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EL DEMfE POLÍTICO 

I M T E R V I E M E B U M E L L 

UNA INTERPELACIÓN 
LAS COWCESIDWES PE TERRENOS 

EN CEUTA Y MELILU 

B'l mundo es de los hombres fríos. Sin-
gularmente el mixndo político. 

Y si á la frialdad se ,añade una con
siderable dosis de despreocupación, ,y me
diante : ambas se axlquiere el derecho á 
tener cosas, ya puede el afortunado mor
tal , poseedor de esas dotes y licencia, en
tregarse ai desenfreno de todas las arbi-
t íar iedades . L a protesta más enérgica que 
sus desafueros susciten se reducirá á car-
ta jadas casi complacidas, y á encogi
miento de hombros, rubricailos por u n : 
"¡Cosas de D. F u l a n o ! " 

Ayer intervia> el conde de Romaiío-
ncs en la discusión del Mensaje. Desde 
las pr imeras palabras advirtióse que "dé-
. Jaba á u n lado Ja sinceridad y requería 
la audapia. , 

E n efecto, djrf rjíu versiÓTt de la eri-
>,,is. éc Eiiero, de •<a acluación como pre-
.-JdeJite dnraolt" caié un HÍHÍ, de la drid-
i-íjoo drl ])arrido lib,"i-aí, df la votación en 
el Scnwdo, y i'.e l-i r^'L-s do. Octubre, cien 
TKcef; ofrf'fidfi n\ pábHcn, y cien veces 
rcíntiidh. 1'TI ü'^rrisijiio pasi'O p o r la so-

"hrfh'aü ^h^ 1H M-rdsd oríci.-jj. 
hoh r'ii^xi y iiniriiTallos di ' la. Gámara 

lijcfii) hiev ríarn que no lograba el ora^ 
ñor desDÍjjtííC á. uadie. Pero éi proseguía 
jurpertérrito na r rando cOTivejaráonalismoÉí, 
á íBábiendas de que ni uno de- sas oyen-
.tés i e presrtaba fe. 

r.Be. todo el discurso dei e s presiítenie 
"¿j^ Gcmaeio, na tpieda u n a ídca,„.una fra-
v6e digna díj se r recogida,. . 
• - / D o n ^ A ^ Tsrón fem 
;'for.»s«Kste como ayuno de ideales, juzga 
•.«|ue tmo de-.los actos de la farsa COIKÍS-
,'fe en.sfi raonólogo, y se adelanta á las 
«andilejas, y . lo pronuucia— Al sentar-
ge.., hasta es capaz de creer que ha cum-i .,„,„. -.„„«_„^, „„ ^, ,,, , . , 

, . , '-. -^ ., , iijyei continuo en ©i Congreso ía Ínter-
pliQO eon m obügadon y esta seguro de ^elación, á qm, aludíamos eii nuestro artícu 
Jiafcer hecho su conveniencia. ! i- / ¡^ Í ^ „ / I „ ,W,.„,, ,.̂ «,-.„„,.„,„,,„ ^„ -:-„,.,.„„«-

IM hemos eserito oteas veces. Mas urge 
trepetirlo. Se equivocan radicalmente los 
<jae no toman en serio al conde de Eoma-
Eones. Es u n dolor que nada en este 
l iombre público funestísimo indigne. 

Poi'que al amparo de ta l benevolencia, 
«ííisfra^adia -de corta estima, va realizaii-
•ijo'sír.i'abar personal, é in t í i^endo daiíos 
.fcf^arables. á l a Pa t r i a . 

EoHiaaones no eavidia á los cedros del 
Cíbaáo,- que se oponga al furor de los 
venda-vales, porque á veces son troncha-
(dos 6 derribados por éstos. E l prefiere 
ppareeerse á l a caña íiíísiljle, al junco 
¡elástico, que eaando el liuraeáii los aeo-
Fmete ss plegam sobi'e la t ierra , ó el Iodo, 
;ií, mas para ,€^ i i ÍEse otra-sK^z pasada y a 
| a borrasca. 
' • Ast él soeaíi'e de su insignificancia eo-
iweo estaffista, y de su aparente inofensi-
Wi-da-d, S6 impuso á Sagast'a, eliminó á 
ÍÍMoret y Síontei-o E,ícw, tuvo en jaque á 
iGanalejas, redujo á, los términos de una 
j'diiádeneia infeemida á García Pr ie to , 
b t ra iEó á, A^Hanueva, relegó á, la resensa 
¿í 'Manra, y encuiíibró ii Dato. i 

CiiyJípjiera de fistos hombres vate más 
n ' sigijiíií-ii y sabe ruis (iij<> d leader B-
fhrral... in1ijcrita>ii,-'nte »iás, y, sin embar-
!»o. EofijHnnnes li;> ¡«(.-ürlo JIM'ÍS que "todas 

^ll!o^. 
Bajo olro asi>eclo. •¡íírra nosoti'os p r á i -

íipalísimo, <4 jefe liberal Jia podido glo-
:rjHf•ar '̂•' de qru', f-in aniiUfios, s in decla-
vaciunes dr gui•!•!"! qrie ])ou."ii á los ad-
Tersarios •<n\m- las ;mii,j-<. paso á píiso, y 
¡ii'íbrf! seg">ii'o. ba f-auíinado liaeia el ra-
dicaljsjno, in;is Í-ÍIIÍIJÍIO que el Sr. Cana
lejas, .»•„. i-ou íri",ii<« (icligvo, ¡sin i>eli-
'iL'li ! „ . 

li<í, (-]a,xe bt dí 'ba pí Sr. P.urell, en u n 
4Ílsi-,irM> clociieiitíisinio qu<' pronunció en 
}p ^^sjóii de ayer. 

: Eomanones, capaz de escribir por la 
safifianB, á P r a t de la Riba prometiéndole 
declarar las Mancomunidades cuestión 

i.!Íe Gabinete y de ofrecer por la ta rde 
>1 Gobierno á Montero Ríos, el enemigo 
•más irreductible de las Mancomunidades; 
Bomanones, que no retrocede ante la eu-
¿errona de los ex ministres liberales y el 
fingimiento de que la Corona le otorgji-
t a su confianza pa ra formar G abtaete; 
liomanones, que en Jun io procura se re
t ire la , petición de u n voto de confianza, 
y ,que en Octubre le provoca; Eomano-
jieti, sin priaeipios y sin - escrúpulos, ¿á 
qué no osará desde la cum.bre y la omni
potencia en que se ha constituido, rodean-

,do, intr igando, concediendo, reduciendo, 
i iaptando?. . . 

s Puede tomarae 'á broma un hombre 

•m'' 
, ¡.M)! i Todo lo eonti 'ario! Has ta el 
pupto d-e que ese: ¡Dato, no! , ¡Sánchez 
Guerra, no! , es preciso se convierta e n : 
"t Eomanories,. no! , 

Porque Bomanones es el responsable 
de la guerra en Te taán y el Garb, Eo-
ínanones es el autor de la presente des-
composieión política, liomanones es el 
que implantará, no bien suba a i . Poder, 

,«] triple laicismo. 
• i .Ojo.alerta! ;KolQauont^ u o ' 

habilidad, mas debiera apellidarse pardi-
lieo é impostura. 

No gozaba el ex 'pres idente liberal de 
extraordinario prestigio,^ y el Sr . Burell 
redujo á polvo vano el que pudiera asis-, 
tirle. . -

La par te más uotable de la oración 
del ex ministro de Instracción pública 
no fué la crítica, de lá persona y gestión 
del conde de liomanones, sino la de la 
crisis de Octubre. 

Afirmó el Sr. Maura que cuando él 
llegó á Palacio se tenía ya allí la segu
ridad, de que el par t ido conservador per
manecería unido Como un solo hombre, 
aunque se le diera el Poder á otro que 
no fuese él hasta entonces je fe ; y pre
guntaba el Sr. Bure l l : "¿Quién dio al 
Eey esa seguridad, quién le aconsejó que 
otorgara su confianza al Sr . Da to l E l 
Sr. Dato afirma que él, no. E l conde de 
Eomanones, también niega. ¿Quién, pues, 
es el responsable ' '" 

No hubo forma de que la gravísima 
incógnita se despejase, .y los que con
funden las casacas de los ministros con 
las libi-eas de los cortesanos, dejaron ayer 
en descubierto á S. M. - _ 

E n otras incidencias más trágicas, que 
Dios apar te de nosotros, es posible que 
tampoco se apresurasen en la defensa de 
la Corona, i Las paredes de los pasillos 
y del salón de conferencias se han fami-
]iariza,do ya con los nombres de Alpoin 
y Teveira de Souza!. . . 

P a r a mañana ha quedado en el uso de 
JA palabra el Sr . Burell . 

Luego hablará él Sr . La Cierva. j E i 
cirineo de Ma,Ura'? ¿E l tío que pasará 
ol río al Gobierno'¿ JTIB,,J»OCO de pacien
cia!. . , .,, ; ;.«f,»5r!f' .-. . ..,, ,,,„i.!,,» 

D E MI CARTERA 

OBREROS 
Y PATRONOS 

LI HOELfia DE BFJftR 

Probable y más que probable es qu-e el 
Sr. Dato, apenas ten-ga tiempo de pensar en 
€sta ^ huelga. , , : ' . ^ - . j . , - - . . . - • • 

Así como así, la persona del seSor presi-
di«ate d«l Cdnsej-o de rainistros anda estos 
días harto ya^uieada por unos y-por otros, 
que s« elnpeñan en coavertir el banco azul 
en un .entretení-d-o "pini-pam-pum..." 

No obstante, hagamos coastar' que en 
Béjar, poblaeión iadustrlosa y trabajadora, 
existe una huelga da importancia, que ori
gina grandes perjuicios á todos, y que es 
necesario r-esolver. 

• Stempre qu-e surge una de estas colisiones 
•entre el capital y el trabajo, lo primero que 
se nos ocurre preguntar es : ¿quién tiene la 
culpa? ¿Quién ha 4-aiio lugar al ciioque? En 
este caso concreto de Béjar p-odemos res
ponder á rajatabla: "el responsable de esa 
huelga y de los enormes perjuicios -causa
dos al elem-ento- .obrero,^ es el socialismo". 
En el rest-o del nrnado, el. socialismo repre
senta un contenido de "ideas" y, un "'ideal" 
de mejoramiento económico. El s-o;,ialismo 
español, con una cara-cterística de incultu
ra, ofrece -otra característica: la Tiolen-aia. 
Es un «ocialismo "sui géneris", "especiali
dad de la casa", eon'J-éva^-ura revoluciona
ria" y agitadora. 

El Alyuntamiento de Béjar es socialista, 
y liasta h&ce muy poco ti&mpo tenía im al
caide de los ¿e: 

caras 

... L A CRISIS FRANCESA 

EN EL EL 
C5HBI0S DE ARTESAS 

. . PARÍS 9. 
La crisis política está ya resuelta. 
M. lii'qot, iia ido al Elíseo para uoíiíioar. 

lo ai .-Pf'8BÍíiente de la República y presen
tarle la lis,ta dü los nuevos miaisíroB. 

La, constitución , es la siguiente: 
Preeideneia y Justicia, Sibot. 
Negocios Extranjeros, Bonrgeóis. • 
Marina, Delcassé. 
Guer-ra, No.uk'iis. ' ,' _ • 
Interior,' Pcytrs,]-. ' ' . 
B,a«ieDdaT Cleaientel. 
Obras públicas, Juan Dui)uy. 
InstrucdíSn pública, Deffoye. 
ticloniás,,'Gliantel.' .' 
Agricultura, Pariag. • 
("omereio, Correas y ' Telégrafos, Eeville. 
T,rabajos, Paul Marmoun'. 
r>e los ministros designados son cinco se-' 

' nadores • y siete diphíadoh. De éstos hay seis 
do la izquierda rádi'oal,'y Uno "(Pariag) de :.i. 
izquierda-republicana.-De aquéllos hay tres re.-

isorti ja.de los señores Sanz; sortija de la ' 
señora Eoiz de la Parra; pulsera de, ios se-i 
ñores de, Dehesa:- pulsera é imperdible de 
D. Luis Fernández de Lieueres, etc.,- etc. 
- ,E1 vestido de novia es de libertj^. con en

caje de Brusela*, y , la cola de damasco de 
plata con velo do aquellos -eneajes-., - -. .-

•UNA COMIDA 

En el palateio uie loe •mísrqueses de VaJc&k-
rr!aí;-o, .se h-a, eefebraáo -naa comida, á la qu-e 
a¡3-i-£tÍBroíT, con los d'uefros -de la -casa y sii bija 
Beldna, los vizáRxfes d« la Aiboradla y su hija, 
la señorita áe Jáuregui, Ja, seño-rita die Casa-
Caíiverón, la -señoriíja de'Ro-ca dii To.gwres y 
su ksiwxíaiao, el .afóga^db de, la tímbajada áe E«-
píafiá en Parfo, I>. Cristóbal B-otella; D.-Car-, 
1-c-s Pigueroa, hijo á's los co-triias de Romísno-
iies, y d niáa'qUés de Romero die Tejada. ' 

PRIMERA COMUNIÓN \ 
tEu .la eaírilla ate! Sará-o -Cosiisí», biat) en la 

I mañana de ayer su primera ocanaiaüón,. la ai-
I ña Magda VeainoiíWi del Rió- ' ' 
j El altar «ííaba cubierto «te aBiieaiaB y ¡rosas 
I blaacaa., y- durante la celebrarión ¡dtel S-a-.nM' 
I Sa-ciifieio do ia. Misa, fia'inberpíifftaa-oin -por !a 
i capila v'KriorJ fervorints 
1 El \TitaíCi;í5 saéai-iiofca D.' Aisgel Lázíiro. pro-
jntUTiifió una her-iriosa pláticíi -flie <J05n-un¿óli. 
j Al aofco .lasüatiieroii rcsi'ibs amiguit<w die l.'t 
' (jífirüilganXe y ii.amorcsüs, isívibados.,' qu-e dés-
i r/ués -áo- "la. «:-re;ttoTi¿ia, fu-cr-b-n obsaquiad.os 

SERVfClO TELEGRánCO 

chocolate, ptsr áo-fia Am.paTo .'io.l Río, con wa 
, ,- -, , .,, .- • . . ,. . . m.aÍDÍ.n.a y tía. file la au;e-awír oer viez pramera' 

Í S S c S ü c a • - . ^ la izquierda | ^.¿^ió -d R^n •« íes ánsefes. " -
I • , . . , VIAJES . 
j Pljin rog.rEí:a-i<>; -.ya! exín-».jer-:>, les sieñore¿ 
j d-.-i' C-aDo (D. . JosSé Mamíol); Q?. sia viaje <ie 

i R l S 9. Iiwvios.'loe coa:á-g3 de "̂ naiiidígpTiaida'3, y (te Vaieu-
. En, el domicilio de M.. R-ibot se. ha .cele-! ria, el ss-na-fe-D. VieíBite Oaiabuig. • " 
bradu el primer. Consejo del nuevo Gabinete.-! • H'an eaSd»: pa:na 'tiariidr.?3, les -marqncsas 

El pidnier í.'oíise,io.. I » declarr.ción ndaiste-
rial. Ií0»5 ra-tlickles, uiiificados. , . 

' • ' • ' ' • ' p 

a .p !•'.;-
el juc-

k> d© fondo, ísobre conoesiones de,terrenos 
en Ceuta y MeliJJa. , . 

K'l Sr. Gasset ordenó que tales ouncegio-
n-es se hiciesen mediante coneurüo. El s.eflor 
ViUaniieva; procuró,acentuar «I espíritu del 
legislador, qu© intentará con dichas coaee-
sioaes . "ODionizar", suponiendo • por tanto 
'\\\x: aj habrían de hacer en puntos v jiora-
jcs HO colonizados. 

X ¡ icar de los bufiios desijos A*- ambo^ 
c'S ininiotvof, por malicia de los logr-cros, :, 
T(.'>'iíl!gem'iaP de i;> aí'ministración, sobrevi-
neron .ÍUUKOS. iJáudot-'e <-l caro de que SP 
otorgaran t\.-rr,'rjos que mas tarde ncí o ŝiló 
\.-\ E-tadü. para obras do uulidad pública 
y entonces los tonce.-iiouai'ios exigieron d<'S-
a.íoradas indeniuizacioncb. 

El caso concreto, que originara la inter
pelación del Sr., Aacárate, quedó ayer escla
recido, sin que parezca adolecer el expe
diente más que de un vicio de l:orma qu«. se 
subsanará. No,intervino en él, como abo
gado, ningún ,oficial letrado del Consejo de 
ífetado, sino tos Sres. Besada y Tlgarte, an
tes de oeupar los cargos que hoy desempe
ñan. 

Por lo demás, la promiscuidad del cargo 
d« oficial le1:ra'do,_.dél Consejo de Estado -con 
el ejercicio dei la abogacía, al menos en 
ciertos casos, no pareoa tolerable. ' 

NUEVO C0RiEEKP03ÍI>IE!STJEl, 

H i i l E I9EIIE!IÍE2 PEllVe 
Ha sido nombrado eorresponciente de bi 

•Real Academia Española el ilustre novelista 
moatafiés D. Enrique Meriendes? Pclayo. 

La ÜBtinoión de qu-e ha sido objeto el antor 
do IM goloriáirina y El iéilio de Robleda eons-
tituye mereeidísimo homenaje á sus dotes de, 
poeta exquisito, pintor de costumbres extra
ordinariamente ü-el, psicólogo sutü, prosista 
iireproebable y moralista «Bcmpnloso. , , 

En eb Sr. Menéndez Pelayo se adunan lo 
sauo y noble del fondo cou los primores vi
riles'de la -forma. Entre los esCTÍtor-es santan-
derinos, que tan acentnado presentan el sa
bor regional, el aire de familia, destasta el 
hermano d-el eximio polígrafo difunto su per
sonalidad robusta y definida. 

Añadimos nuestTo parabién á las enhora-
bneiias cjue con el fausto motivo en cuestióa 
reciba s-aesfcro esclarecido colaborador. 

IDE BARCELONA 
• POB TEliEGKArO 

I)ssai>añción. misteriosiai 

BAKOELONA 9. • 
.M-ceu, de MartoroU que aquel "vecindario 

está iiitaresadísimo en un mi-sterioso - su
coso. ' 

Tres niños, hermanos, de dos, tres y sie
te años da eda-i, desaparecieron d<3. su do
micilio. 

Los padres hicieron gestiones para ave-ri-
guar el paradero de los niños, que en un i 
priucipio resultaron infructuosas. 

•por ün, abandonado en una, d-a las már
genes del Llobregat, íué hallado: ©1 sombre
ro que llevaba uno, de los desaparecidos. Hí-
Kose un reconocimiento en el río, y de él 
fué extraído el cadáver d» imo. 

Quisiera ver «ien 
-colga-ios de un farol... 

(Música de la Marsellesa). 

lios obreros que trabajan en las fábricas 
de paños han vivido lustros y lustros tran» 
qnllani'eBte, en perfecta irm-onfa con sus pa
tronos, ©obrando buenos jornales, y oott un* 
dttración -de diez horas en sus tareas. Hay 
que advertir <íue estos obreros, desde hace 
más de veinte años, están asociados, y qu* 
los patroñ-os" respetaron siempr* esa Socie
dad, haciendo ©on ella l-os «ontratos de tra
bajo. EH último contrato por diez áfios ca-
du..aba ahora y procedía, por lo tanto, la 
renovtición. Y aquí es donde 'mtran en es
cena "Sos consabidos agitadores socialistas. 

T.'noi de estes líaballfroB, hubo de aviatar-
?̂ --c•«u ÍOíi trabajadores,"v- dtíscorí-handí) un 
di-.cu'-isito qufi tí-aía cuidadosamenf'?. (^m.\>o-
loilado, los anegó com'pi>f-'i,am«nte en un 
océano de retórica mitinesca. 

— ¡Compañeros!... "¡Seis" unos infeli
ces, explotados por la burguesía, y es pr-&-
ciso, que "haiga" arranques para, impedir 
que ' 'sus" siga explotando!... ¡Aquí esta
mos nosotros, y ea Ma-drid Pablo Iglesiá-s, 
que es una iSera, y "BJrSocialista", que tira 
más que el "Tñe Thimes"!. . . ¡I>uro con los 
patronos! Les pediréis doble, del jornal, la 
mitad de horas de trabajo, un s&guro de 
vida,- chocolate con bollo por lá mañana, y 
una csjeíila de eineuenta!... • Estas "tien" 
que ser las últimas conclusiones, y si no 
i á l a huelga!. . . , 

Los obreros de Béjar, un poco, descon
certados con las palabras del "redentor", 
tuvieron un cambio de impresiones... 

Pedir todo aquello era pedir mucho, fran-
eameate, y lo de la huel-^'a había que mi-
rapl-o muy despacito, parqu-e la chiquillería 
pide pan, y «on la huelga viene el hambre. 

jLá.reunión se dedicó casi por entero 
¡parar la declaración miiiLsterial, qu£ 
I ves será ÍBÍdá en la Cámara. 

Esta decJaracióu mantiene el absoluto res
peto á. la ley de tres años, que promé'ce 
aplicar sin , distingos; En , lo referente á la 
parte económica el Gobierno tenderá á la ni-
veiación del-presnpuesto. 

—Los ra-dicales, unificados, dirigidos por 
Caillans y Boumergne, han recibido con viva 
protesta la designación del ministerio Ribot. 

En cuanto fárculó por la Cámara la usía 
definitiva de los nombrados, dicho grupo po
lítico tuvo" una reunión, en la que recayó el 
acuerdo de combatir sin cuartel al Gabinete. 

d-.e: Mteitesa: y 'Coñ-a María ligarte, viuda áe 
Bíidac'la; pa-ra París, la ocmck-í'a die Ga,via.; 
•f&vA BiaTrit-z, 'la sañci'ita María l'l-aa-tíu' áe Gil
va; paTa •Oriptaiiíi íCiuéiac! K-eail), 1). José 
Álamo;, tpaate; Pampioraa, k;-? -eoaidieé ¡de Guen-
duia.i;n; -para- Vak.ae'a de Akáíibacaj loe-díi-
qu«s -d'e la Victoria. 

De Tour», Feg>iie;:-a'i"ü.n á-Biamitz, ¡áoña Cai'-
lota S. «le S-anífníz y su bija. 

BoHi^eois. Nonl-ens, En la Cámara. 

, PARÍS 9. 
M, León Bourgeois ha tenido que salir pre-

«pitadamente dé París con motivo de una 
desgracia de familia. 

Créese ciue regresará hoy mismo jiara ai-u-
¿ir á prffientarse fU Presidente do la Kcpú-
blicF". con sub Compañeros de Gabniuíc. 

—I'ai'ece ser que M. N'ouleus ha niMíñÍP-s-
tpdo aigúu disgusto por formar parlo del 
riucvo Gobierno, ya que ésto uo es de eor,-
ccutracióu republicana,, como se había dich-"). 

Hay quien asegura que diclio político no 
llegará á encargarse de la cartera liiic ticno 

jásignada. 
-La Cámara ha celebrado sesión, durando 

ésta pocos minutos. . 
La sesión inmediata se celebrará el jueves. 

Modiíicíiciosies en «1 Ga.binete, 
• "' P A R Í S 9. 

Ha habido-los siguientes cambios: 
• Nonleus, en definitiva, rechazó la -cartera. 

Guerra, Delcassé. 
Marina, Chántemps. 

. Colonias,. Maunoury. 
- Trabajos, Abel. 

Han sid-D designados para las Subsecreta
rías, de Interior, Leclierty, y de Marina mer
cante, Garnier. 

La lista completa se publicará mañana en 
el Diario Ofioíal. 

lia, pressEaotacién del nuevo mÍBisteaio. 

PARÍS 9. 
Mañana, á las once, el Sr. Ribot presen-

En resumen, que los obreros no se deci- ¡tara á M. Poincaré el nuevo ministerio, y "1 
dían á pedirnada, porque consideraban que i viernes se leerá ante la Cámara la deolara-
nada había que pedir. - - • |rión ministerial. , : ' 

,—-¿Oómo'r-^esclamaron los secuaces de j Además Me los Sres. Leoherty y Garnier, 
Pablo Iglesias—-. :¿Y- vais á firmar otro oon-

MOTICIAS VARIAS 

• MELILLA 9. 
La ¡loche última ha trauscnrrido con tran-

qiiiíidad en las nuevas posiciones, uo,oyén
dose imsolo tiro. 
, .El genera! Jordana ha ordenado que se 
disuelvan las harkas a-iáiga» y, que regresen 
á sus respectivos campamentos las mías ,de 
Policía indígena que tomaron iJarte en ,1a 
operación de; .ard-ea-yer. , , 

Los moradores de los adaares próxiíáos 
á-las nuevas posieioues han empezado á re
gresar á sns hogares, y el .general, Jordana s 
admitirá el perdón de los qne demaestrea su 
adhf»ión á Eíjpaña. •' 

E l frente de despliegue en la acción, .áe • 
ayer abarcaba. 45 kilómetros de est^nsión; ¿sí • 
se explica las pocas bajas que tuvimos ,'en 
las filas de los indígeiías, que sólo fueróH 
los que las sufrieron. [ . 

I " L'a.;S 'd'a loa «.«©migos son imp-Oirtaatís, „pnps,-
! oa le iKoüóeión de Á-uiya, ste vie-r̂ om: ónice •co-íliáve-
I rcB que '.no pltófieírcn Ser reoagi.dos y otrc^s-seis" 
' esí ij',1 basTiaai'co cerfeano, ,que fueí-on en«>atr.a-
¿••'TA p-cu- la -Pwlriáa feídígsiiía., lo «lal iSfeBmíes.ti'a',' 
fe eftcis-siia del 'Cañoweo. 
• Se--cK-s que"-entre ios'niacrioa flgufa'nn'(?«-' 
j'aistcrisBKéo jefe indígena. Los iinílígenáis tioíii-
pfetan .los ti'aibítjos de fort-ifi«a,ri.ón, y arreglo 
cis" k-s caüCiisiBS, liabiéndio-se «î tábleei'd'o- «1 to-
léfffHo q-tiB -poHia en comanicajfión las posic*)-
xssi oeupadías. . : 

Esta tatóe liací! üegairio los .jefes y oficiáies 
ac la .otteina «santeai Ae ..'Ls-̂ vnios •indí.genas, qu« 
oooperafoB en la oen-paaión, 

Ifeit negreíado á su c!atn-.)jam-«into díe la línea. 
d!e Kett las-fuellas 'd-e labriga-da -AeLgeajicrál 
FriédEMib, qne tambcén toatai'on pairte en La 
aeái-én. • ' .' 

Poír la níiShe, «1 g«n'eral JoT-aawa lia confte-̂  
-reneisitio ñor t<aléfc»io eoi-t los jefes dte las ñm'-
yzs 'pB-iSiriioBias, -coaMiráicánáote inistrn«a.on«s. 

I3VFOSMES O'FICÍALBS - , ' ,„". 

De MellUa,. 

Telegrafía el comandante general que á; las 
diea y nueve de hoy ha terminado con el más. 
completo éxito la operación q-ao había pró-> 

j puesto llevar á cabo en el Ga.ret y en los 
I nicsitcs di3 Z-iata, á ruegí> áa los intdígan-iía 
que deseaban quedar protegiccs por miesírás 
posiciones avanzadas para di.sfrutar de la 
tranquilidad de que hasta ahora se haa.vist» 
pi • "ado^'cu > r Garet. ,' 

Ha ocupado la p((sirión de Aniaá, qué 
itahanas, según las noticias qne aqní se re-1J/^?"'^ !«" enlrad.n^. á los <fcstiladero£ de" 
ciben. 

Los meidentes ressioirados ion numírosos, 
y las desgracia--, muchas también. 

En las poblaciones en que ia huelga es ge
neral han dejado JP publtéarsp los periódicos j 
por haber abandonado las imprentas todos ¡ 
los operarios da éstas. . , ' 

En ífloreíaaa.. 

FLORENCIA 9. 
Entre manifestantes y Policía se ha origi-

Ina-do una colisión en que aquéllos lanzaron 
¡contra la,fuerza píibliea gran,número de-pie-
id ras y ladrillos, .viéndose ios policías obliga
dos á dar una carga. 

A ésta respondió el pueblo disparando va
rios tiros de revólver. 

Sa agravó el conflicto; pero en definitiva 
los manifestantes fueron dispersados, habien-
dfi ienido un muerto y varios , heridos. Los 
policías tnvioíou un teniente y dos agentes 
heridos. 

ÍEn AacoEa. ' ' '" '• 
^ ANGONA 9. 

La situación se ha agra-vado. 
En -las calles se ha librado una verdadesra 

batalla contra socialistas y.fuerzas del Ejér
cito, habiendo varios heridos . de , nno y otro 
lado. 

Los manifestantes han destruido la vía fé
rrea en una extensión de algunos metros, ha
biendo quedado interrumpidas las comunic-a-

POR TF.LEGK-AfO 

• ; Desasosiego en todo el reino. 

ROMA 9. 
Los suceso» Je .encona han tenido saugrien-

tü-- ecos en casi todas las demás ciudades 

trato d-e trabajo por 
tar á los patronos? 

diea años, sin reven-
;Éso, nunca! Por lo 

que han de desempeñar, respectivamente,. las j clones. Han sido detenidos varios autores del 
Subsecretarías del Interior y Marina mer-1 hecho. 
Cante, el Sr. Ribot, . ha, designado, y los in
teresados han aceptado el encargo, al señor 

meaos, ya que no queréis ni más jornal, ni ¡ĵ L Abel Ferry para la Subsecretaría de Gne-
menos. horas de trabajo, les , vais á poner jrra, y al Sr. "Lor-raine para la de Bellas Ar-

Ya hemos iiidiea-do.qut Li luteivfjjdon 
¿gl ilustre periodista, Sr Baiel i Jia sido 
telicísima. 

Dijo todo lo que al coodt d( Komauo-
iics importara callar y caUt'ia, piobdudo-
le, especialiaente, cjUe l.i di^id i n n di 
wocrátiea sobrevino porqu* mi (s ijo-i 
iite seguir á un prfesidentt out lodo lo i 
p"dta lícito eu razón- de b i i-- p *"t di í 
partido, y que vuelve consíaiitemente ia 
é-spaida al programa de l.u agrupación y 
lil pro nacional; á un presideutc ({ue sólo 

fuciita con lo que ha dado en llamarse 

- De los -otros dos niños, nada so sabe. 
Ignórase si se trata de una desgracia 

consecuencia de una impitiaciicia lufanti!, o í 
de-un crimen, • 

IrtW pelliqueros. 

En el (robitiDO ci\ll ha t - t i J o u Junta 
dnt>. tnó dr la oot t i a J d< p t luqucos que 
wn-doíA ttt" une a-lgvno-^ pdtrouu-, oblií; ni a 
nu dependí'n'^^ a triBaiai Uatta i¡ta<í ' 
la^ dt o-, btibcilo'- > dnriute lo>- nonii 50 

Lo^ toU(Ljales ra-rtieales 

Lo t jii t lau a laünale'- no han a~i-,t!do 
ho»- 1 b oi'-iou dci A.vuntimiento con cb 
\VUJ de que iJ, í,h inda LJU\O ato-na se (.-̂  
I t i i ci día del Corpus 

esta con-dlcióu: "Ningún, patrono podrá des 
pedir á un obrero de su fábrica, sin que dé 
cuenta del despido previam--e-nte á la Socie
dad, y sin que ésta apruebe tal medida", 

¡íNátaraimente, les patronos se negaron á 
SíCeptar semejante imposi-aióh, que e-quivalía 
á convertir en amos de-las fábricas á los 
obreros, y en dep-endientes ó administrado
res, á los que actualmeutrs las poseení... Y 
ahí tienen ustedes á SO.O infelices lanza-^los 
á la huelga por el socialismo agitador, pa
sando hambres y penalidades, y sin tener 
dottdtt ganar «11 .panecillo. Esto sin contar 

I los daños q-ue. á "Béjar irr-Oga el cierre de 
las fábricas, cierí'e qne ha venido á para
lizar casi la vida económica de aq'ti-oUa po
blación. , . : -

Como -oonsecaencia d-»! hambre que su
fren los huelgiiistas, ha habido un motín, 
cpn a-pedreamiento de fábriicas, etc., etc. 

"iC;urro "Vargas" ha cole'arado una inter
viú eo-n uno de los dueños de fábricas de 
Bójar, y eu esa interviú, ha podido an-otsr 
c-osas interesante, du-e para eoníi-cimiento 
d© les lectores, - publicaremos en otra cró-
n i - c - a . ^ , - - • 

<XrRKO VARGAS 

tes. 

ASOOlAOlOi OE JAVIEROS 

!• 1 SI ^liMau Isícav 
Ĵ  la P I loi t, m i l i d beguriJa 1 

'M ítan A ^ \ lij, ulii i j un i at;' -'̂  a 
1 i t 1 d U ' i i 1 q K nint. l iri- t a n io 

Hiielgiiistes. 

Loa obreros de una f-sbrica 
(l,Aplj|-•'1:1(1 i ; | 'T|i(3l.;';¡ j ; r , r v,-:] 

patrono un aii¡!M;n.í.c) d,c JC:Í!' 

< uo 
Otl 1 1 

- iy 'Va-is liari 

-li-íi taidc Lbi-^biAion uti b*Hí(i!-ete en 
Lliai-dv lüj navitítob del Mediterráneo, á 

u>o acto abi tieion también los Sr«s. Dato 
\ OLik' de RoEiin-cm b r . - : ; 

D ho-- navurcs 1Í,Í' I C nstituíd® d-eñuiti-
viinmítí oU \su la or habiendo «legido la 

, „ giiient*" Tnntt c re t \ a • -
' P K dtiii , r Josb J Oómice;'tesorero-
cr- t D lamió Pala presideate d-e la 

j SI 1 vio Cd-bOLcU-" U Tomás Ibarra; se-
U ta 10, L ^lanu 1 t j lua; présideate dé la 
I L Gi i e Navt íiacion le altura, Sr, Piai-
|Pj3 be letano D -(.ntonm Milla";,-presiden-
' üc Id d" Ci^u ( botaje, D,. Joaqiíín Ma-
!>i rmtoi^ } bccieta lo, 0, "Vicente Ferrer 

i Peret. 
I Estará doniicllia-da en Valencia, y proyec-
I tan realizar algunas reformas, que serán be-
iiie!iclo.5a3 para el.desrnvolvimienie del trá-
• fi-cg Eiarííinicí. 

Olas ae socieaa 
m, OBISPO DE MONDOÑEDO 

E-a el correo de Galicia saHó ayer tarde 
para su diócesis el excelentísimo é ilustrísi-
mo señor Obispo de. Mondoñedo,-acompaña
do del sacerdote I). José Pénelas. 

A despedir al Prelado min-doniénse estu
vieron en la estación numerosas y distingui
das personas. , -

Hacemos votos por su feli3 "riaje. 

BODA 
El lunes próximo se verificará el enlace de 

la señorita Ana Eernández de Liencres y de 
la Viesea, hija de los marqueses de Dona
dío, con el Sr. D. Alvaro de Figueroa y 
Alonso Martínez, marqués de '\''illabrágima, 
hijo de los condes de Bomanones. 

En el elegante hotel de los primeros se 
expondrán el trouseau y ios regalos numero
sísimos que sus, amigos hacen á los contra
yentes, y los "que entre, sí han cruzado; en 
la imposibilidad de reseñarlos ttjdos, meneio-

t riaremos los de especial valor: 
El marqués de ViUabrágima regala á la 

; señorita de Fernández de Liencres un mag-
I nífico sautpir, Vk'a abrigo de breitselwants 
i chinchilla y vestidos de baile; la marquesa 
'viuda de Donadío, un aatomévil; los condes 
! de Romanonea, collar de brillantes con una 
: perla de pora colgando; los luarqneses de 
I Donadío, á su hija, hilo y pendientes de per-
ilas; la rriarquesa la regala además, una so-
iberbiá colección de abanicos antiguos, enca-
! jes y uianiillíis de blonda y Chantiily; don 
' -ingcl y D. i\ntonio Fernández de -Lieuia-es, 
á su hern-jaua,-pendientes de solita,ri(ís; co
llar de brilla,!] les y • zafiros, los marqneses de 
Sa,¡itíi,, María de Siiveia; diadema de perla» 
y brillantes, los duques de la Seo de UrgeJ; 
los marqueses de la Yiesca, pendeu-tif de bri-
llan'tes y juego'' üo 'ciifé'de plata; los de 
C-ayo del Rey, bolsa de oro coii brillantes y 
zafiros; imperdible ÚÍ; brillantes, la tnarqucsa 
viuda de Ba-ztán; los señores de Fernáudez 
de Liencre<, sortija de brülaiiíes y rubíes; 

los (?ui]ucs de Pitót-raiia, sortija k zafiros; 

De oía-as ciudades. 
. ROMA 9, 

Noticias de Milán dicen haber allí ocurrido 
graves sucesos. . 

En Genova están abiertas algonas tiendas, 
pero la intranquilidad domina; en toda !a 
ciudad. 

En Ñapóles todavía no ha sido declarada 
Id huelg.i 

Una co-íisión. 
ROMA 9. 

Esta noche, en los alrededores de la Bol
sa, ha ocurrido una colisióu entre , manifes
tantes y policías; éstos, en vista, de qne no 
se disolvían los primeros y se acj'eeentaba la 
resistencia, dispararon varias veces al aire 
sus revólveres. 

Dispersáronse entonces los manifestantes, 
pero se formaron de nuevo en la plaza de 
Venecia-, interviniendo nuevamente la fuerza 
pública, y resultando varios heridos por am
bas part-es. - -

Js"eEYESlN LA GñAiM 

un-el-Crima y Auj-cl-Yemel y Jado Gijiriit-
Lula.--á tmos cuatro Mlósoetras del Tif.-tutiii' 

_ y del (;ollado fpjc exi'¡*€ éutrc estos ta^ntcs" 
' y los de Bncherit, por donde "ha de pasar la-
I ea'n'etera y 'el ferrocarril que de An-uit sst» 
I dirija á Táferit por zoco nuevo del Ze-^ 
[buya. . . . . . . . 

Es una posición ,importsniísima. q,uc, cie
rra,,eCGaret por"; el Oeste, sobre la cor<liUeTS!. -
del Ziata.; se han ocupado las importante,-
posiriones' del Guet, Taza y Azru de Yen-
jeSes-, sobre el Pun-el-Crhna, así como la. de ; 
Kaans el Añila Ahiya, que , enlaza acjuéllás : 
con "lá de Karns Sba, ocupada, el.. 14 .del 
último Mayo. • -

llenía concertada la operación con las frae-
ciones: del Xiamen Ulád-Musa,, Si Moband 
Ztítoma y algtioas de ülad Ahd le Daim. 

Algunos indígenas se opusieron alaifauce', 
de nuestras tropas por la cordillera metireídf-
nada," aunqae muy débilmente, "paes medían
te algunos disparos cedieron el campo, de
jando sobre él once muertos y algunas ' ai;-
mas., . - - ^ ' . . " , ' , . .' -. • : ' ' 

Por nuestra parte restfltanbn heridos tift 
sargento de la Policía, dos moros guiniera, 
de los que manda Bn-Ham-ana, y el artiHeri» 
Greja RáÁós, que lo ha sido muy leve
mente. " -

También tenemos qtte lamentar la mnettie 
de un soldado moro del Tabor de Aihae«na% 
y un policía "contuso. ., 

Las'operaripnes se han llevado á cabe en 
las regiones más belicosas de Beni-Bn-Ya-ní, 
las' qae nos hubieran obligado á sostener se
rios combates sin la intensa preparación po-
líti-ca llevada á cabo. . , • 

El espíritu de las trop^as, excelente; ,1a,,»fi-
«ialidád, como siempre, j ' la Policía indígena, 
a-dmirable. -,,_. 

/ ' , ' "'-fi De Cent». ; 
Telegrafía el eoTuandante- gieneral danáo 

cuenta de no octimr novedad en aquella pla
za ni en sus posiciones.. . . . . . 

'Re JjBOtache. 

Telegrafía el comandante general al miüLs-
tro de la Guerra lo siguiente: ' 

"Al conmemorar hoy con Misa de eampai 
ña y desfile, efectnádos en campamento de 
Nador, donde por primera vez se estable-
eieron nuestras tropas el 8 de Junio de 1911, 
tercer aniversario desembarco realizado pa
cíficamente, correspondiendo con dicho acto 
á instancia del elemento civil que lo ha ce
lebrado, obsequiando á militares con frater
na! banquete, honróme hacer presente á vue
cencia afectuosa felicitación en noHibre je
fes, oficiales y soldados territorio de esta 
zona, y en el mío propio." 

También da cuenta de haber llegado á Se-
guedla un convoy de víveres, sin novedad, y 
haberse celebrado el zoco de 'PZenin con mu
cha concurrencia. ' -

De Cádiz llegó el vapor Vicente Ferrer-
eondueiendo 107 individuos de tropa, gana-: 
do y material. 

Dos t«!«®iajmas conm^uoratíTOS. 

El general Fernández Silvestre ha dirigido 
a! tenienie coronel de Infantería de Marina. 
D. Marcelino, Dueñas, jefe que fué del pri
mer batallón del primer regimiento de! ins
tituto que desembarcó en Larache el 8 de Ju
nio de 1911, el siguiente telegrama: 

"Larache 8.—Comandante general á teniea-
to coronel Dueñas. < - . ..; 

Desde, el ea.mpamenfcd de líador, donde por 
primera: vez pernoctaron el 8 de Jimio áur-
1911 fuerzas del Cuerpo que al mando de 
V. S.'realizaron desembarco-y, ocupación es
ta plaaa, envío á V. S., en mi,nombre y ea • 
el de ' los compañeros <le la Marina y del -
Ejército-del tarriíorio, de : esta zona-^;-nuestra,-
ccrdiai f'elicitaeión y el .grato recuerdo-ds-/ 
dicha memorable fecha, cuyo tercer' aniversá-' 
rio acabamos de celebrar con Misa de -cam
paña y desfile en el citado campamento." 

En forma análoga ha telegrafiado también 
el eomandatite general de Lara«he al itispefc-

cetebraüf paiíiiáoéplo/tor del Cuerpo, que tuvo la gkia.áe m 

'••'• FOS TELEGRATO 

LA GRANJA 9. 20. 
Pnrante íoi3o el ,ó4a se ha sentido ana tem

peratura desapaicible, üegaado, en.momísitos, á 
hacer verda'dtero frío. 

A las onoe de la manían a verifi-cóeo el «¡levo 
de las fuerzas diel Regimiento -de Sitio, que 
montaban la .gniardia exterior de PaJairio, amc-
nizandro el -acto la banda áe m-úsiea de la Aca-

y. I -deímia •ie Segó vía.' 
Su Majestad el Rey tpi^senrió el relevo des

de luio d¡e los baJcoíiies, bajando despufe á ios 
jardines, por donde paseó á pie. 

Miiü'Utois iditBpuó:s de lais d-oce, en un cocha 
(de la Real Casa, llegaron el ex presáKicnte de 
los EJstad'Oij IIíríídios.-.Mr. Téodioro Roosievelt y 
sus a<iís:Iíá-jos Alice y K-einJn. ' " 

Míster .Raf>Bavelt «umpliaien-tó á Sus Majes-
tas-ks, quedár.dase á almorzar en Pailaeio y vi-
sitañíio"" laego los jaa-^lines, por los que paseó 
'con sushij;5s; oeu.painido" naj lai'íidó dw la "Real 
Casa eom íi-oible t'iro dio muías. • " 
. .M'ísfcer. RooBsvolt •acispiiOiióse dé" Sus Majes-• 

tades,'y w la,s. euaiiro manchó ocín"sn.s hijos á 
iSi."Eéeoñ:sl, que se propone'visitar cmi d,et-s'-
n-imi'snto, p-ara apreciar l-as bellezas airt-islicíis 
que eacierra. 

IJOS Bej'"eB, {Sabido á lo desaiaeible de] tiem
po, DO saiiieroa -de Pigksio, diebiéjidose á esto 

e] (¡W 110 'Se 

isortija.de
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> i MTimero en IJ'MSC 
Ti ate IÍPI Garb. 

ptf íii las feraces i ie-Ipetideuria. tiui'aiire lob «lale.s Chile sufriw ' s ! 
'k'.y f'otiiúii á todas l¡i.s nuevas Kuberanías, eon j 

^ ui.a s c i c (le desórdenes y ¿c i'altas de «.li- j 
El teukiite ntrund Due'1,i>- i," cnii ieí lsAí ' reccíóii, .sai'gió en el período 'k< 1822 á 38,'íOj' 

«.! la loi-ma «¡.suiente: | i ' i i" ^fruii figura, el áng-el t i ihador de la R e - ' 
••Á^ráihvA-» ñ Y. E. y A los eompaücrah :P"''^ie=^- 'l»e ¡"rió de mnorte á la ivvokició'i I 

'!(i Ejérr-ito y de la Marina de la Cornaadaii- |^ ' erifanzo^ 
fUi general de hu umndu la lurdial íeliciía-,'' '•' '*, "^' 'P"^'^; 
< lóti V el gvato rcf-iiei'do mu- me enviad .il I 
<elebrar ler'cer aiiivcr.sarta d<4 desen)!);ü'i-(, d , 4 ¡ f l \ i f i p a u k i o edüseí vado,' y pei-uda á ijuii 

riTormacion política 
sabia y orden adámenle la niai 

Vi\é el tal i). T)ic2t) Poitales . riuuladoi Jel I 

lerccr 
batallnii á ni'-, órdmes MI l^traelie, cuyo lie-1 
ello i-uii->i il ii\ ( li acio <(Ue JHj,^ esUiiio de nii I 
^ ida ni ihta i , así coiik) cunsiiiero el mayor ko-1 
"ñor liahei sei-\id<i Á la- órdenes de \ ' . F... I Ü - | 
.mandóle iransutita nij s.üudo á los diüiitsimo-
f'omj)añefos ([tie i-etririen ea e-a fn i-uui|)li-
líJeulo de sus deberes, al luisiuo iienifio qtie 

«•líVKi a \ V la extju'r-¡ón smeera ue eoii-
sideración, álcelo y roAiíftlo.' 

Tíi«iiuw > » m ^ %u¡iiwtF a m W M EüfCO 

I.» dimisión tletifu*??*». 3JOIS caítonei-ostífe. 

W * S H I « « r < » í ' 9. 
Desde MSjico- ocmitinican, qHe-eB-,'inm5'aeia-. 

te la. rl)mi5ji6ii d e HAiiea-ta. 
l>lc<i>n as imismo, qjie maiiaiia iS-eeS, oficial 

1a noticia, pues H a e r t a lia redac tado-e l á o -
cnmtiiito d« dimisión, eníTegándolo, á t í tu lo 
<ií>. depósi to, á la E m b a j a d a de Ing la t e r r a . 

— E l a lmi r an t e Batger tel-(^ra;f!a fttte los 
c a j o n e r o s federales qn-a e s t aban en aguas 
ífe Tampieo, han. zar-rtado i » r a Biwrío- Mé-
vjicü. 

A<»ie!«to«<<ie los niussúiissáiMiem. 

En la. Tjífcíma «asíón celebrada por los (fi-
.íplomá.tioos, e-1: i»pre8eu±ante yanoini lia de
clara-do qiie en el Convenio (pie s e firmará, 
Vis Es tados UíiidfOS n/> reelamai"á-a n i n g u n a 
jndemnizáfáóa á Méjico, á coadición, de qu« 
se estabkiaca un. Gobierno serio, leal ,y d « -
rade ro , en, sust i tución d»! de Huer t a . 

Armas.. á> Méjico. 

.El Cjotoi-enM) h a •or.d'eBado la «tetención. «n 
•BaltímoT« 7 Galverton, de buques que il«-

- van, á MéjÍGio aaaiias para, tos coHeíJtu«io«.a-
í i s tas . 

HABLMDO COH EL PRESIDENTE 

EJ }>re-idente uei Conse.jo de miuistruf! re
cibió ayei mañana á ]ti> pei iodi- tas en ssn des-
liacíiü. hablando con ellos anos momentos. 

—VA e\- l-'resideide de Jos Estados Uuitlos, 
lu í4er ]ioo-e\cli—co!ijini;!Ó diciendo el señor 

Uia.s iuiitóilanle la ¡iuWicación de la Caria 1 Balo—marchó j)or la mañana á La Granja., 
rundamenlat. (jue hoy l i^e, con sUs sabia.s má - ' con objeto de sakidar á 8. M. el Rey. 
ximas y iledaraciones. [ Jjon Alfou.so, qne pen-aba v« i i r á Madrid 

Examina el eonl'e-renciante á afaudes ras-1 ,]er,de dicho Real Hiiio el jueves para presidir 
síos. sñrtélicainente, como anuncia el lema, j el Cousejo <lc ministros que este día celébra
la Coiistitnción de Chile, sus Códt.ao.s eivil. \ remos, ha aplacado sw viaje y vendrá el vicr-

\ t ' a rna debe lunicnsos benedcn 
De KS;!1 á 18J.I, y mueito Vort-de.- pi» 

mano- í'ralrictdas, Mmiió el (,íol>iei'Hi) inspi-
láiidii-e en el yrau e - |d rüu de aqui^l ,v cou-
linnó la serie de progresos, -iendo aca.-o el 

'fliili i liíiOiill lOEllílJlíil 
\ X-íáBeemm^^ coariterencia. 

iba fiondfeeeDicia que diaa'á. el 12 <le Juffl»,. 
é lae seis y oiieidBa die la tínidie, en «1 Oeatro 
As Defensa Sotíiail, Pr ínelpe , 7, á benieíioio d.e 
los seaaraaiiaaásfcaB poibres *íl eiotjuentísimo ona-
«i/or D. Rafaid IMisírín, TÁzaro, düipiitaiiio á Cor
tes poa.- Madflifd, Vi6E«»rá, afiettsa d d '¡mpoii'.'taiate 
t e a m : " M okiTo y la nmijer eatólioa re.g'eae-
.nanidb aih 'paeblo en .©i siglo X X " . 

•Se eioiplioa, á lae p'íflscynaü .ejitiisiiastas de 
obra t an ca3Ítativ.a y útil á la Ijrlesia, aidlq^uie-

>iaiD, entuadas, que ail iprrecio dt! cinco piesetas, 
Baflairián, fía-, eaisia ,(]!e ]a pi.^aidfflBta, setñora do 
Tja. Mair«a, en ©1 iCerd;ro de Defensa, Social > 

.«»-• :]ias Khffierías dte Abacita, 53, y '.Carretas, 31 . 

cdMCURSO HÍPICO 
'., — . » — 

Ante n;»m«rosa cortcur^entía se, celebro 
a y e r la p rueba "Copa d.e Madr id" , que fué 
d i s p u t a d a por 45 eabaillos. 

l ios obstáculos que formaban e i reowpitío 
' erajE los s igu ien tes : seto, bai 'ra y s-eto, r ía 
e n t r e ba r r a s , brooks , s tac ionata , doble zan-

:3í!!,,ax6r, t r ip lo ba r r a , m u r o eii '.cresta, »re-
, i eedi#o y .saguido de b a r r e r a s ; empal izada, 

^ ta lud, doble banque ta , muro , banque ta con 
jStarrera, r ía , ba r ra , b a r r e r a do campo, a 
i-cuatro me t ros d« ésta una b a r r e r a curva, v 

'(•é. aem de és ta otra ba r r e r a da campo—^o-bs 
i«táculo que sólo iogra ron pasar "Vixen ' 
,i/«i<Mitado- por D. Celedonio Fe'brel, y ""Cetro' 
>jpop D. Alfonfeo Jmrad'O—, tei"in:inand'0 el r e 
.jeoarrkio con u a seto. 

El primíer p remio , d e 4.'(M>0 pesetas, fiio 
- ladíndica 'do á "Via j au t e " , mon tado por don 

ísG-regorio García Astr ia in . 
2.", Dte 3.i)00,, á ^-Maspuede", jior D. Eu 

p e b i o Apat . 
8.» I>e 1.0<W, á ''R.itiiít.«ada", p-or dou 

fitoitonic Cañero . 
: é." ;DB 70O, ,á 
füedoiiio S'eto.r.ea. 
: 5." Xte 500, Á.'-
áamdro Mesi'éud'eü;. 

tí.» JDC 300, á 
'»©. Uoyoaga. 

7." ]3e 2(^0, á*' 'Sara*-gosf 
ijttués díOi'^eix.. 
\ a." B e 2(K^, á''''{;<an.tiHlac 
;K«xaSííh. 

9 . ' I)ie 2ÜO,j,^á' " E r g u e t " , 
'£t. &osoaga. •;•, 
,, lü .o. De 1*0,-isa "Saya" , 
.mío Febre l . 

11.» 'De.-.M'e, áf"*kactif" 
# O r g e i x . 
' 12.° l>e te-0, á f "Meseta 
,»«o Jurasdo, 

13.» l>e 100,, á "La I n a " , 
áWoreno. 
• 14." :De 100,.xá "Hugiie-not 

;TÓ3a, du l^erier de lja.rsán. 
15:° De' 100, á " G a r r o t í n " 

. lottso ValenZ'U'ela. 
16.° l>e ,100, á "'Ka'sipón", 

^fuel Buerba . 
17." De .100, á "Bas Naiüarraise", iior 

,J3. Celedonio B'íibrel; y 
Í8.° De 100, á "Saiya",«.por D; Celedonio 

•gPebrel. 
Se concedieron lazos á " A l u n a d o " , "Ta

b l a d a " y " C e r o " , mon tados por los se&o-
í.jres Bot ín , Guer re ro y J u r a d o , 

, . ,Hoy miércoles , á la,s t r e s y media, " H a -
yéits R o u g e s " y "Copa m i l i t a r " . — F l e y s . 

cTÍminal, de ¡niñería, el régimen administra)i-i 
'̂O ,T el judicial, l& organización admirabk' 

d'el Ejercito y d© la MariHa, el estado t M 
«»Hercio, documentado con aiwadaates ci
fras estadísticas; la cuestión importaiitfeima 
de la enseñanza en sus t res ^ -ados : pr imaria , 
•elemental y super ior ; el desaiTollo de la li
te ra tura y de la oratoria, dando• lugar á la 
cita de una serie bril lantísima de nombres 
que en uno y otro i amo «del saber kigraroa 
jnstísima reputación ttentro de Chile y más 

jalla de sos fronteras y el desauroHe espléndi
do del periodismo, haiciendo de paso saber 
qae en Chile toda nuestra hei'mosa l i te ra tura 
castellana, twako del á g l o de oro como la eon-
feu3,porán.oa,,, es allí coiMenzudamente eono-
« d a . 

Dedica pár ra fo espeeiai á t r a t a r «fe las Igle
sia chilena, dedicando eaiiirosos elogios á to 
dos los virtuosos Prelados que ha tenido, e.á~ 
t r e los enales esplenden radiantes los nom
bres de Vicuña, VaídÍTielso y Casaiwva^ y 
haciendo una cariñosa alusMn al actual Me-
ropoHíano, ens fcando la santidad d© su m-

da., la humildad de su «spír i ta y l a modertia 
de SHS costumbres. 

Es te preclaro varón, Sr . í roB^Jez ' feagiá-
mre, vive en una decorosa pobreza, á p e ^ 
de ser dueño de una cuantiosa fítrtaHa per-
íional que permanentemente repM-te eake^ las 
diversas necesidades de sus hijos de ReligiÓB. ^ 

Ifoneiona luego las diversas i a s t l t a c ion^ d&< 
carácter religioso. Seminarios, univers idades 
eatóHeas, etc., etc., y t r a t a de como l a assrión 
seoiaí va tomando incremento eu aquella n a 
ción, asociando entre sí á los obrej'os y aimíí-
ciando pa ra muy en br«»e-lae<íoímffleióa, -áe 
poderosos Sindicatos. 

E l orador, cfne dio ftna^'sa,muy-elocuente 
discurso entonando frases de gi¡an .amor' á 
España , esewehó al ¿tei'mjnai' ima eaÍMiendosa 
oración. • , 

n«-, pues al viernes hemos t rastodado «I C/OH-
sejo. en atención íi la fef>tivid«d del Gor-pus, 
que liaee del jueves día festivo. 

•Entonces, .señor presidente, | ,euándo- tie
nden ustedes el Consejo prepara tor io del qae. 
ha (Je presidir Su Majestad? 

-—Ko lo sé. Aún no está d»Éei.-imBadt>. Si 
poíiemos, nos reuniremos mañana—jwr hoy— 
y si no, lo ceiebraremos el j a ev®. 

Después, el presidente, como si no teviísra. 
noticias que faeiüí'ar, ó como si, t ea i éndc fe , 
no cpjjsiei'a faciEfcarlas, di^o que la Famifia 
Beal cont ínaaba bien en La Granja , aasjQHe 
sintiendo fr ío, pues la tempersrtnra que se dis-
f so ta -ea el Beai Sitio dista mH«h«-!<te-.se-r «a-
wewiíK' n i pr imayerai s q n i e r a . 

P o r fia, ' t a s é á baldar de pdllBea.. 
- ,—dSl debate desaiaadlado an teayer " l ^ t í » 
en el Coag^BO—ffi^ .-el ]^íeíádente—e^av©. 
miiy biesi, 

—Sobre tetóBjíiparaeí "Sr.;.-&feáefe^—aigre* 
^ T i n í>eriodista. 

M yeÍB del ©oíáer«0' ' tuvo-eomo.. ,eomen-
t a r io á estasi p ^ a b r a s -nna «onrisa. L u e ^ . 
añad ió : 

—No cabe dada <pie e l Parlaaueato tiene sos 
"53Bnta^as, porque en él, incidentes como el 
ajiteayer de^r roHado , pueden ser p«rfeeta-
onente aelaTados has ta quedar ti-ansparentes. 

—'Y «1 la sesión de esta ta rde , ¿qué oeu-
n á i á f 

—^Pnfis ya lo srijen ustedes: qjie, hablarán en 
¡A «d'ebiaite prfítix» tos .señojres coade de Ro-
nsaBones y Bnrell , , . 

— T el Sr. L a Cierva—interrumpió uno áe 
te «ompañeros qu>e sedeaban al presidente. 

—Kto—eoitttestó el 'Sr. Da to—. E l Sr. L a 
CiOTva 1» hará uso de la pa labra hasta ma-
•maiSaitta—^p«r hoy. 

-—Bueno, señor presideute, y terminado el 
flebate fjólíti'C» y votado «i Mensraje de la Co
rona , g-sospénsión de las tareas pai'lameiita-
riasf... 

—^Nada de eso, señores. E l Giobierno tiene 
•necesidad dé sacar adelante varios proyectos 
que entraña,u capital importancia, tales como 
el de impwffitos sobre los azucares, el de eons-
trueeión (le la segrunda escuadra, el »irt(2 '̂̂  vi 
I endi con I ta l ia \ otiot, que ne p i rmi tea if 
II ai t an pronto Us <_ oí te= 

—, Y 1? obhiraerion, 'señoi p i t - ideu te ' ' 
—( Qué nids üOstiiiCfión qac lo tjue h^mi»» 

tai dado an el debate sobrt el problema de Ma-
m i e Os? ( L t s pal ice a ustedes poca «,b-.tiu< 
tión el « i ipka i ^e¡niit és <.esK)m?s para es t t 
<-unto ^ 

.»\dtmas—anadio O n Pe di l (íobitiuo—lu) e 
l a t u i a l que se lleíjnc A niia obstine(lón m 
ui is ( oi les ijuí ai^ab \n de na<ii qa í»iau e i 

IM lliig¡(!H! l i l[[li 
El director del Labora to r io Municipal , 

üoctor v>esai Cbicot'>, nos d m g e nn exten
so 'Oomuuicado, que la falta de espacio noa 
obliga á no inser tar , como desear íamos , en 
que- t r a t a n d o la cuest ión de las intoxicacio
nes producidas po r la leche, t a n frecuentes 
en la ac tua l época del año, detei 'mina las 
razones por las que es tán exentos de toda 
culpa los funcional IOS en (-ai gados de Aelai 
por la pilblsca sa lubr idad 

Según n u e s t i o coinum,.ante la U i h e , e-
pecialmente de ovejas se d.f=compone ¡loi 
la elevación de las t< m p e í a i m a s iwnau te^ 
auxi l iada poi las pés imas eondic l o n t s de 
envas^ "( t i a^ lado de dicho ini íado, desJe los |his pi lUiío- dw- dt su Mdi \ en ulLmo t i 
pnebSos de «su pi ocedcn^-ia h a - t a Aladiid a s i | m y obstnhin>n il _ i 1)H! t tso t-( d ( o 
tomo l i s no meno- iiialas de coi isf i \d i ou n, 
en lo? lo^a l t s de Mudud d n r a n ' t lat. m u h, «i 

'C^>mentiaind,o 1«. mmióa pafriw&arftóa &Ú. 
Sr. Bi t rd l , el Sr. Villajiueva 'dqeía: 

—.El discurso ha sido duro, inipiacable... 
E s t e Bnrell es listo como él solo y . eonoce 
jierfeclamente los hechos. Tiene un tempe
ramento fuerte y audaz. Sabe acometer y 
logra agredir . Su distairso ha creado una si-
t.na(;-ión difícil al Gobierno y á Romanones. . . 

É l marqués de Alhucemas, contestando á 
estas aflrmaeic«iffi, d i jo : 

—¡Aún no há dicho todo lo que tiene que 
deeii;. Mañana hai'á deelaraoiones importan
t í s i m a . P o r ot ra par te , reconozco que el 
diseorso d» .fiís«il Im sidic» duro é inipl<ic-a-
Me, p s » 1» ái jns to . Esgr i» iendo el arma de 
lina l í^ ie» i aé fn tab te , iia dado al Gobierno 
y á RwnsBíones s a mffl^ecido. 

M ex pjBesidesite del Címgreso asint ió: 
—,!Bs -^¡erdad. L a Conducta política de Eo-

mancHi^ y de Dato « merecedora de un dis-
cuzso como el de Barell . Difíálmen-te logra-
l á n tamto»,.-^, uao-^fiomp el otro ".sacudirse la 
moeca", « 

• ' Tjes refirtH'k»ittos. 

S i Biíí».6«,'áie'"formado po r varios dipu-
fcaáes Eept^Kcanos, entre los que figuraban 
los SüBS. Casferovido y Sa l sa td l a , se afirma-
Im tggé d diseníso pKHi-aiicJíri© por el se
ñor BureU e n t i b a ana enorme transeeeden-
eia pcdítóea y « « s t i t a y e xm ¿ ^p re s t i g io 
gcande para, á &mm: eoEde" .de Boamnones. 

—Además—decía e l S E . Sateafedla—«Hiev'e 
s fetíma, l^eáa, Dstóo y pcaiet-(tes-relieve la 
e.afHÜde^,'}de lo» femóeratas,. 

GuíKti-dio> e í í « ) a d e de B ó m a w j ^ aba ldona
ba la G&Jára íu'é abordado p o r n n ^ t r o re
pórter, quien le interrogó «otee ri áfeearso 
•del Sr . Bnreií. 

--•éQoé quiera usted qne ofánef—manifes
tó ei conde—. ¡ Que ha sido i n j a ^ » ! Al afir
m a r que el Poder correspondía con la j e -
fíí tera (M par t ido al Sr. García Pr ie to , por
que había estado fete t res años al lado de 
caída, ní^;&idoHie sus vottjs en é l Senado, se 
tuve iguai t iempo al lado del mak)grado pre -
sid«ite. 

Además, yo, eaaade dimití en el ajao 1.5, 
no sabía que dejaba el Poder abandonado, 
Ijorque no podía foipcebir que los conserva
dores, que contríbnyeroíi priueipalmente á ini 
caída, negándoai e.sus votos en el Senado, se 
resfetiría» á acep ta r el Poder de mis manos. 

Más cfflu*ent«íios. 

Bu Un grupo formado po r los Sres. Si:-
nante, Mar ín Lázaro .y otros dipu.t.ados, ¡» 
decía que el Sr. La Cierva no tiene más re
medio, si quiere responder á su jus ta fama 
de bombie l e t to ^ leal, que de-islii de todo ¡| 
pio'veeto de miioii ó apiuximat ion al d o 
biemo del ir Dato > combafíile en i l di-
enieo qne box p i o n u m i a t á 

OtMiíereiMJUis 

á ''R.itiiít.»ña(la' 

"Carmenci ta" , 

',E)ttha-Tsa-í,lo", por I) 

bo i a s que p i e fdeu u su venfa 
AdíiücS, anoten el doi.toi ( hic )te yu 

pa i te (ifl pnlili io ( s culpable d t las i IIOAI 
la i iones, pues subí e Ui .u p a i a i t ogei l» 
vasiitis po( u lüupidb se \ i , f al MÍHX^ÍXOI 
iii..^ 01 (.antidad de la ixigiWe ion lo cual 
st t a \ 0 i p í l í a u u l n i l ion 

líil Ut -̂ nmf ü{« t< j n_ina d ie i t ado 
tin (dda d i s t n ' o existc-'n lo tní»uetto 

l e s uno qu mií o \ o ¡o \ - t i i u i i i o une r n 
esta tpüi-a del au j di (htan 1oda su ac t i \ i 
dad al t \ a u i e n d t l i leche \ q u t cu el I»a, 
r i í idtoi o s t liaet (ada >f/ uiav ji uunie io 

Ktno 
Luauuo el p e«ik>ile del ( obse-jo s d t^p 

did de los pci iodis i i s ¡( n m u d i i o n la x rsj-( 
del miuisliü dt h Cuei i s 

E! í{t!ieT-<i! 1 unti'e il'e' S a n d i o t u l l ó en i 
despatuo d( ' ^ t i t su i tu l i , -nndo - i lu tado p i 
loa peuodist<fc< ((ni-i i es 1»̂  pii t u n t a on ŝ  ha 
•••la n ix te 1 I - el " M a m a i o -

. — \ j d i - noK-,—te-pii idio (1 a:*iK.i'al T*<li i 
¿•nt 

- ^\ (-a oj ' ifíijun n d i / i d a en l i /una 
\ k a / a i ' 

l u unn L Lieito i - l i u inpKióu de dos nu 
íDaiiíi 

lXMs-15. C% l l ' f r f i >it<-
I tdi u a 

d< l i misui i \ s - de dií-a mas 
ileuiion i trtu jn '"^us»ute t>i<5 

han 

Ale 

POil 

"Cotorra", por 1>. Pedro 

por el-.mar 

por D. .lose 

D. Ped ro 

por I), Celedo-

:4>or e l :n ta rqués 

, por ])'. Alfon 

]>o.r D. Luis-

, por el ha-

por D.. Al-

por D. Mi

li sil, como la tu a^i-did 1 lo- i'^ higiene 
publica n esita ckl e s l i e i z o de todi.'S a<l 
t ü j u l i l o s . . i nade 'o s Cumpauja- de i e i t o 
ca l i l les x<iideloi&s \ nuolico 1*1 I.ab<)ia 
t o n o c n i L i i e - e i i t rioi 1 la a i i t o i í j ad m i . 
infi)ial c un pie -un lo ijue e-.tJ, ^v sti e^ 
il 1 i de ai ou de de-e i es qne ioi t-^lo:, 
-1 picxeda k Id mism i m a n Ó para evifai 
l i lep tniojí d as in to \ i a uirp ' 

X ts posiciones en Mt día ^ le ella \ a 
' liciütrfdíi eii t i M«n-teiKi d U Guerra 
sií- ^ (leí iIltM os I (, ^_ i ani is 

N (1 sfudu tidost dt los penodis ia - el mi 
ni-t iu (k la (-roena ^ul^ o í tn l i a i tn d d-e-

Ipacho del '-•i 11-i 1) i fU\ i i»nt t i b-ibfi - i j 
do p a n IwiHl M t< n los i f in- tn ixntcs de l i 
Pi eti-^a 

Et i Sois paMlíi» diíi C»*ivírt»!0 'eoniei-ffliiaaioi 
dVA t-ü *̂ 'os " ^ ( i r » La t. iv^\ a > "MairFi La 
¿ai o 

El pMüiero )u«ui£te&tü al sesfunik) sii ym^tó 
silej úíf Í!nterv<e'ui iiu.v eti el ^iebatt 

Íamb3¡en 'fi!jinl'(í\i.«ttaran los. - tamie \ i l l i 
ij4ifi\a j (-íaitH P i w l o He e»-ia ^n t t txMa \ a 
dKBtí- íutíi ta ni«> ampha eu otin J i i j i i i-^ t-
í a jsetuoa 

Con el Si U t s a k , iihi.íÍBí'eiiuo t i ^efe de ios d nos s imu l 

P í o y e c t o s (te k » . ' 

E-i «BMísbro de la, Gobewaaición teyó ayer taí--
efe íkis proyeetios 'dte l«y: uno dseclanan-áo de 
utitó'dáid públiísa fess obras- de eonetmcáón, del 
hí)»í>it«á 'de la S-anta CTHX?;, ate BaaweloBa,, .y 
oÉrt» r eMivo á te 'aifitíiid-etttas dte traitejo, «siyos 
ex-taMmw? niáig ioiiporiíanfcíK sm\ los siguientes: 

"Reformando la ley de Accidentes del t ra 
bajo, que susta.ncialmente es la reproducción 
del proyecto que en IMO pres<;ntó el señor 
conde de Sagasta, y que no llc,t'ó á ser apro
bado. 

E n el artículo 1." se define lo ti«e son pa
tronos, contratistas y obreros. Se reputa co
mo operaritjs á lo.? aprendices. Los operarios 
extra.njeros <ro5M,i'án de los beneticios de la 
ley. 

.Pin el art . 2." se liaee constar que el pa
trono (ís responsable de los accidentes ocu
rridos á sus operarios, excepto cuando son 
oí'iasionados pin' fuerza mayor, extraña al 
trabajo. , 

Enumera las infl-ustrras y trabajos que d i i 
Iti.íi'ar á responsabilidad del pa.trono en su 
art . • 3.» 

E n el 4.0 t r a t a de los rlefrc(shiis qac tendían 
los obreros á indemnización por accidentes 
que produiícau Una intiapaiádad para el t a-
bajo absoluta, parcial , temporal ó perm-ine]! 
te, y deteü-mina la forma y cuíHitííi de las 
mismas. También se especifican I*M t-*te a' 
tíe-ulo las incapacidades. 

¡Se idfaponfi en «1 mú: 5.* que el ^aidono 
está obligado también á fa,t;iíitj*r abjsteni i.i 
méeiieo-farmacéutica al obrenro liast.a que be 
íialle en condiciones de volver al ttaJiajo, v 
detalla las formas y f;ondicioire,s en que han 
de iM'estar.se estos servicios. 

E n el ar t . 6." se dice que si ei accidente 
produce la mittírte del obrero el pat rono cpie-
da. obligado á sufragar los gastos del sepe
lio, y á indemni«ar á la viuda ó descendien
tes legítimos ó naturales reconocidos, meno
res de diez y ocho años ó imitiles para el 
t rabajo, y á los ascendientes. i 

Ed riesgo de indemnización no puede st-r 
mater ia de .seguro. 

E n el art . 7." se eíeterminan los castigos 
cfae ste iniipoiiíltón á lois paitrontBS q.ue nio iten 
pa r t e á las autpridaeles de los accidentes del 
t raba jo o c n m d o s á sus obreros ó dependien
tes. 

Disponen los artículos 8." y 9.° que eeráii 
obli.gatoría.s las asistencias médico-farmacénti-
eás y las indeímnizaeiones; pero que (íl pa
trono, en vesí de indemnizaciones, podrá otor
gar pensiones vitálicisis. 

El art . 10 hace conwtar que para, el cóm-
jiuto de las obli.gaéioues establecidas eti esta 
ley se enteaníerá por salario mínimo lo que 
perciba el obrero en dinero ó en otra forma. 

E i salario diatio no se considerará nunca 
menor de una ])eseta ehieucnta e-éntimos, aun 
tratándose de aprendices. 

El art. 11 dice que los preceptos de esta 
.Itíy obligaráii aí Estadio en sus Argeniaik«,. fá
bricas, etc., y tandiién á las Diputaei(nies y 
Ayuntamientos. 

1 1 a r t I J di3| n\k que p r e s d i b n á n al año 
rtS aeiioíits paia ler lamai el rumpliniitut j 

d t s í i hx peio estaid en -uspenso míen 
t i i s -( -)_a sumai lo o pk lío 

Sej im <l n i 15 las leelaniaiiones dt da 
ños V j « t j u m o s fmi b u h o s no comprendidos 

.en las disposn nmes (> e'st i l t \ quedan su)" 
|to 'i las piesi i i p d o i u - dci Dotetho fomu i 

Di t t el a i t 14 que si lo' daños \ p e i p u 
i(ios hieran o(asionados eon dido. nnpuid t i 
en o nej^litreneui ( o n o u i a n di illos tn pui lo 
lo- p u e t s X I r i b u n i k s i n d n i m o s 

' E! u t Ti e'n ( quí -i lo- h i b u n a l i s atoi 
daien d -ob i t - iniuuio uuc 1 ii i expi lito 1 
eanano pa ia t t d n n i i indonni/eeioutís poi 1 i-

inumcipal « i ú qroe no se halle conéignada « u i v 
tid'ad suficiente para. !satiá.faeer á los maes
tros una indemnización cuando no sea $)09Í-
ble propor i j ionar te casía-haMtatóión, y decla.-
rando que el ..iyuntamieñto de Soria, como to
dos los demás, est.án obKgaid'Os á cumplir lo -que.̂  
se oi'fic.na. 

-—Otra trasladando una del Ministerio di? 
la Guerra, por la que se significa, que por es
te miuisíeiio se orJene á l o s A.yuiita,mieiito« 
ó Diputaciones fa.tilitf;n diariamente los soeu-
ri'os de todos los reclatas. útile.s coudieionaleis, 
á.re,serx'a de ,ser reiid'cgrados por la,s zoi)a,3 -Je 
los correspondientes á htó-ijue resulten definici-
\'auiente útiles. 

Fome'nto.—^llvAÚ ord-en disponiendo .se pu-
bliepie en este .jjOfiódi(;o oficial la relación d? 
los servicios ]ir(ístar]os por la Guardia: (,;ix-|l 
en la, custodia de la. riqueza feírestal duraní-j 
el mes de Abril último 

XOMlMSTBSCiO^ |ST5Vl-RiL 

hisitinLiuii ]u/''<fejí--Subscwi-6(aría.—^^o \ 
b)l)hoiítah(a d t -eis «bias impresas en (a-l 
l inio (U el pxlranieto, que despa mtioducir • i 
I - | aña I) Gustavo Oih 

] (infitlo — Diretf 'ó i gencial d< Obi^s pnb ' , 
(,1 V-iia- — Xufori/ando á 1) Ratael P u j ' 
\ \ luni , pata auipwifai d i audal ue aana nn 
po^te en el iio ' l i j , en su fabnea llamada 
Eis Molm-, fia-(a n 000 lilros por «egundo, 
(1)11 de f ino á la produidíui de e n i r / i a l o n u 
L'mi/a motn^ 

— E i | ando en 12(1 m d i o s (111)1(0^ lot *csui-
do d tdurlal miximo de agua del rio leí qne 
(Oiie-poude á la tonet-sióii otorgada á la 'sn 
(«JiJai baküs 'W Seare. }H>\ Ria l n n h n de 
I I ( leMaxo 'd ie l f l l i 

MOSAICO TELEGRáriCO 

ORIH;Ü.KLA 8. 
Ha llegado el á ípu tado D. Manuel Ruis: 

Valarino, 

i I» vf«rta del Moy<I bras i leño. 

RIO DÉ .JANEIRO S. 
El Gobierno ha a n u l a d o - l a s •ííegociaeio-

nes y propmis tas hecbas „p,ara la: ..venta, d'fl 
Lloyd bras i leño, prppqniéndos« .cíinvonar 1R 
segunda subas ta con na«V'0 pliego de t»oa-
diciones. 

Twitaflo de Oom«r«io, 

BOGOTÁ 3. 
el T ra t ado d» 

los E»3ta.fiO!S 
La, Cámara ha aprobado 

Comei'cio en t r« Coilombia 
Unidos. 

COLON 9. • 
Proceden te de P u e r t o Limón llegó ayi»r 

k' este pue i t o el .vapor de la Compañía Traíi-
a t l án t ica "Mon t se r r a t " . 

E?̂  EL %fMm 

nm AGRÍCOLA 
Li twsi t de Mi un I k \ ) a\ei tU el "si 

-u -pe iub tn lo la a p ' 

1 1 i 0[f[iSI I90II 

1 
neJü l i i ptüXííiO de ] t \ 
ta t ion I d p a u a t o eu iilo d t l p^eeiido »i l 

. „ . . . — _ . • . . , » . . « . « . . . - « _ . « , _ - ^ . meio del ^it 4 (k la ](\ dt 7 de l^ieiO 
V I L L A F ü A i G A M O f t T E S H E O C á j d . TW)8 en ios , , s o s en que ( o r i e s p o n l u n e b 

(]-—-— l.»s ^a<alltes '» la imoit i /ut ion. no tvistan 
Con objeto de dar nn mitin .social a«:r«io, [>» "1 empleo-respedivo más eHCcedeatos de los 

.llegaron a.ver á esta, loealidad el il.ii:eeter es- Uv^C' desempeñen flestiuos de aTnd.anl« • de 
p i í i tua l del Círculo Católico de obreros .¿e h^«*'*«-"«*'^«"»^<*'' '«' '» Cnerpo 
Burgos, l í . P . Salaverr i ; el presidente de ki. 
,l''et;éí(,'ac.ión diocesana de Siniüeatos agríeate.s | 
católicos, D. .José de la Torre ; el te,se)rero did 
mencionado C-írcnlo, 1) . Ju l ián M.a,rtíiKr/ Va
rea, y algunas otras jierson.as de Biu-gos. 

H(! les hizo un .recibimiento cariñoso. ! Iimsd,̂ . «n. «1 Ckst^fem, la .<Mó -oi Er. .Biwell,, con 
E n el pueblo había .gran a;uima«ón por - (I l»n irtesK&iíado y aite'lMisMsiiiBO disct^^ 

:i>iíHiero de :l;ora.sl:eros ijne liabíau llegado p a - j -El.,4Ht -aiiiiíistJt» üfearai «a rAa t íó itoc.la'*abk-
,Ki aüistir al mitin. " )m:etító. lail cfíiul» ete-.R'i^njiatveme^-y a i •'Go:ki»fno, 

Este di-ó' eomienzo á las tres de la tat?dt\Jé.Íjisw.-SÉeigiíe. , 
eeleteándtKío al aire libre. I .Bfe. MAipó-«fe fe-'élítóitt*• w k t s , lisMien'cifo wti 

CíHijiHir oíij'í.U--, b i 's.aKatíHa, a p i i n e u i ii 
Id e i d dieí^piacho piB-ide^itija^ 

ProSíí'MM* iwa-lAiuemtjiio 

H ü \ (^outmuai,' su üi.-tu»-o i l 'si Kai t l l 
H a b í a l a do&pues el 'si Igt t - ias t hitgd 
t i Si La Cierva 

El diputado de la Dt ieusa ' íotial stñoi 
M d i m I j á /wn )Hin-i ÍHmb»en m t e n e n u e-L 
tai ele 

I « a pe í i t ion 

Vano.- lipitíaoos noi Cataiuaei xiai tuoii 
tstfti t a i d t tn esta Caniaia al p i t - i ü t u n d t l 
Coiise)ü, Si Dato p a i a nilertBdde cu la ¡a 
pida eitetudtiüii d t la -ubdi?ta ¡k' I t r i o i a 
m i en 7Jio\eti.o \ o g u e i a Pa l la re-1 

11 p Pt dt l Oobitrno les 7)tomelu> eompia 
C( fh-s lo ni<*-- pioTito qut k -ea -¡)o-ibk 

RemiHMies 

\ \ ' e ! se reuHitnoi LU rh^tw t i - ' -« tenas* t^ 
( uiiíie-iü jd_ ( imsíPte - paila£U.^Jl4i(.n ek! Le 
t io i a rw l aSri'íed 1 i ^ A M l « a , •d'̂ l de I t i esha 
I Uel \ efel pivx eeto -iobit epvootias-

JMílvd- Ceüii-ionje-- di«ti«ít8'r>,»''ni!i I ^ M V <IÍ-
ie.-p(-tti\o.s inre>xt( ticks 

Oont-ejo tle min is t ros 

EN El CÜMÜRBSO 
MI tii.«íícu*¥i<> (iel Sr. Bui-ell. 

ÍLafí.'.totia.s-.ícsás jaiéaregaiifte .ílie -te sesitín- -eite ayer 

Df fh i ! nula d atl 16 ti da Mui imt i t 
lo- b iith ios dt II U\ \ tul o p i d o u i 
*t luo i lo (pii (11 d l i se di-poiH 1 

El j i t 17 dispone itue d Iri-lif ilo di R 
í n i n - So( i i k s . s t u d i i i i \ pioiioruha al 

^ Goblel 10 regldUii utos ^ disposn-ioiie-, 
L! dil 1S oideui Id (leai ion de una Tunti 

le (uud t n c d i _ i d a d( mforíUdí d In-t i tuto 
d t s p e d o de lo- -uiidcnUb dtl trabajo 
j Se leheie d til P) i las medid is dr ii 

-,itii( c i d l i i b a p ) piidiendo o h o t u - i el 
lí jornii dd ' oii-t)o di S u u d d d 

1 1 di 20, 1T ni-pti t 'on de (uaiito se i t 
(it J 1 la ¿¡iliiaenni d t ts ta ]i.\ ( o i i t i ' i i 
( ir_o d t l liistilulo dt lU iomids Soi lalc-

Stl 21 Lds m i r i K i o n t s d( l i i i ispeeno" 
-eran eoi ie^ id is _ ,nbeinat i \ jni tnt t 

\ i t J:2 l o s i c i i m i n t o s dt te iminai ui 
¡es le tni-os I t , iks (üiHid l i s eo i i e i t i en t -

\¡i 2> ^t o i - , ?n j / j i i un Gabinek d( 
r x p d i e u c i i s cu ((«t -t eoilsiixtil nioilclo- de 
loo iiKieanisuio- e i p i t . uo id ados ]M)-I pii 
xetiii a-if idei t i -

A í l 24 l o - pi í io i ios jioduin susfrtuit 
kjs ob iuae íonts dt lundds m tsi i k \ jmi un 
-eguio b u h o í s i tosla 

Í!Í 2) Ijstt s t ^u io podi 1 \ t i i í u a i - i poi 
M u l u a h d u k s p a t i o m l e s ó S o d t d d d t s d t -e 
gwos . 

,Art. 26, La-s M'UlHialidades garaiiLizanuí 
la indemnización eon lianza de ,3.000 á ,50.000 
pesetas, 

l'jos recííanttí.s artículos, basta el 42, de que 
I consta el proyecto, se reñeren á la.s disposi

ciones (ác carácter jnrídiiií) sobre reelaiua.eiu-
nes y pago de ios befle,6.(ácts de la k y . " 

DE INSTRUCCIÓN PUBLICA 
,—o—-^ 

Di-puniendo se anuncie a eontuit-o de tras-
laido t i t ie tatedi itito , la td t td id de I c o a a 
geneial y t speeu i de l i s uiaquinais, pimii-" 
eui-o di la E s t n d a dt li i¿<ni(ios nidu.-liii 
k s (k Paieclona 

\o inb id i ido d i i t d o i dt la t a m e l a ik E l u -
liifj Uil dt "sciiid 1 I) loaquiu dfc Canas . 

1(M l l i I i S 1>F COMKBCIO 

\ mibiando avaiunle u ir ti loi inlenno ii» 
l e u ^ u j L i imes i de ! i I sim 11 d( Bilbao, í 
D \ d t d l i I eiK dii a 

I N S T H L T O S 

Xunibi 1'do por opo-n ion luole-o ies de P 
bu]o di lo- [ii-lit (tos (V ( n t d - , t n ) , Maboii 
\ S in Síbisf i n, i P < on-td i*"ino Feíiiá -
d t / Guip* 10, P ( jndnlet Banet A u o ^ o y 
I) 1 - l iban Meutnde / Podi icuez 

í r i d d o u n í \u \d idHd eu la sei tióu ue 
< i t i e i i í (kl In-titulo ele Baieelona. v noui-
btdiido pal a - i dt i i in | e ño il a d u a l ivuda i-
1 nnmt a n o d* l is misma D P i i i e i - í o 
Puis. 

D( lai do -ni i t ( ( t o la R t a l oid*"i de 30 d-» 
^liM) ult ino, )>oi ' i (jue se eleeldid iu( ui-o 
(11 el l i t 171 dt Id ]l^ ue i j s t i n i e i r n pn-
blud al c a t c d n f n o del 'n- t i lu to do Sant is-
_u 1) lose Vldua IJiinio 

Di- ( ne ldo ip e el 1 i-lituto d" G i a n a l * 
()a-( uiid ( ona-ijij de pruíe-o es para i \ i j -
it nidi 1 lo5 diunnios de! l o l c i o de !Nu(-< a 
'si ñoíd (k la- büJUslid» d( G u a d i \ 

D(-estimando la iii-lan<ia de I) in lo iic* 
'sMtli / ()U( ix i l i i sei iMinbndo dfudni*? 
nuuKid i i j k I -(((ion di < JPIK n s d liis-
( uto (II M u u i 

E l Vicario general del Arzobis jado de Sari- ' 
' € a g o de Chile, D. Mar t ín Eueker y Sotoma-
--yor, dio ayer ta rde en este Centro una iiitc-
:ifesante conferencia .sobre el tema ".Estudio 
sintético del estado soeial de Chile". 

Después de hacer constar cjue ol úniíjo mó-
mü que le guiaba al dar la conferencia era 
<s! (ioptribuir á la eompeiietraaión d« España 

;'y Chile, y a epie e.sta úl t ima nación, aimejue 
oAñ derettho es indepeiidientet, no quiere mia-
r«a que se rompan los VÍIKAIIOS tjwe la m » n 
M ssu amada madre, expuso el orador algii-
mos datos gesográlicos de aípwl terresno, divi-
,.idido en 24 provincias, ijuya extensión total 
leí de 760.000 kilómetros cuadrados, con u n a 
pobla'ción de ciBatro iniHones de habüantas , 

'^ amplió sus li'atos en las e»ndifííones tkí 
;,i8qttel stwilo fért-il, de aquttl subsaeio riepiísimo 
•"y de ai'iuelios' para jes llewis de ineopiabie 
ijielleza, 

D e s c u b i s t o CJhile on 1541. por Diego Al
m a g r o y fondada la capital jxir el capi tán 
ftstrenaÁño Pedro Valdivia, ftK-miSse un Go
bierno dependicínte del via-eánaio del Perú . 

Los españoles potío á poco fnea'on t^nquis-
'iftíido aquellas tierras, y todas las rams éúh-
•Ras, por irnos ú otros |>ro«etfenkntes, admi
tieron la nueva dominat-són, á exsepeión ae 
ios araneanos, cava hemkií reisiat-eneda, aí-í 

: «ixsno tas sangrientas luchas á e.t«o dio lu.g{a', 
; Inspiraron al gradi Ercil la su TOnravilloBo 
foema Ipieo. 

H a s t a 1810 dtiró la éjiocti colonial de Chi-
; le, f̂ uc & pa r t i r de esta fecha se convirtió 
en nadan independiente, entregada á, sus 

erzas, 
Despufe de los prtHierofS íieHj.p,tjt!:-de.,Í!iii<j-

Asistieron á él más ele mil labraáeoes. 
Bsfaban .representados por sus párno«os, 

autoridades y buen número de vecinos los pue
blos de. Geón de Vilüafraiiea, Mozoncillo, -To-
saiitos, Tillambistia, Esjmiosa del Camisa, 
Villanasiir, Río de Oca, Villalóinfiz, Pu ras de 
Viilaífi'aíicia, Abedillo-, T.ii.Et"kB!t:es, GwiHatóü de 
Ji iawos, Vülalbos, Rábanos y Villamndria. 

Los infatigables pre^págandistas señores re-
T«wn'flo ipsidtre SalaveraS, y Tar re Viltonictcva. 
•hicieron uso de la pa labra con su habi tual 
competencia y entusiasmo, siendo muy aplaii-
didoB. 

E l fruto práiJiá-Bo 'del mifciai aera :1a, eii^eíóii 
&B vimkis ,Siin!ds.íea!tJos eúgiámAñB <le to que fse 
« p a p a n beffl.'eíífiíogÍBJtoe» fmtios.ipafflK;i<íífei esta 
KSgl'Óll. 

Aunque el cielo estaba amenseadoif^ ^ 
mantuvo .sin llover hasta cjue terminó, el mi
tin, cayendo después agua en abundancia.— 
El eorresp&»sttl.—•Vitkt.frcmca, 1 Jwnio 1914. 
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eOfiPEMTIVA OE Lá PBEHSA 

prop ias 

. La Cooi)ei"aíi*a. de la- P r e n s a de M a d r ü " 
pro.sigue sus trabajos, , encaminados á pa»-
porcioBar á sus socios consumidores lae ma
yo-ras "sentarjas en la adquisieáón de k s a r -
tíealos de pr imera necesidad. 

. Además, como es sabido, otorga- el beaeie io 
extraordinaria, d d ü v i d « i A del O po r lílO 
sobre ei total' iiiifK)írie áe tes eonipi'ss- rjite, 
se .reaíiísu. 

Próxima la temparaila veHtttiega, la C-m-
perat iva pone en eoiioeiittiento de ios soeios' 
coiisitDTídort's que salgan fuera de Madrid, 
epie les serán seiTÍdos tos pedidos sin nin
gún aumento de precio, siendo de «ueaita ele 
la Cooperativa el embalaje y por tes á las-
estaciones de jSladrid, y de cuenta del eomiJi'a-
•dor los j-;orfe.s ¡id ferroearrik 

PídaíiSB tHlá'iigíw 011. ios aluiaceiies 
p;n-bo, l'jíbcrtad. P;); tdi'fütii), LéHT, 

.piíiutosíSBO íwlatb -de, I'», i'cuiiióa ot^tea.dte. en 
.fia^; f&l'«anáe íSe H(«n3!ai!mn,Bs ipM- te •ex-mi'ms-
t-ros <íel-fpaa€i'do 'SÍji£a»íBÍ, q u e le «Hi!fkier©iii, -se-
, ^ t ai 'oraiisir, id «airgfl d e .jefe 'die u n Giai»i-
Metie, píso-mio ,1a .jefetnra 'd« d a d » -paiistio. 

•De laqaí -la difitdlenfeia -de ios liberates, pues 
tainto «1 Peíeter como li» jtofatíntai 'efel par t ido , 
fiffirreKípoiDalíamt al miarquég ie Altaieemas. cfne 
AüSanÉe tií'c's añ:t«-.ÍFabía eetado si kwte ítel se
ñor C'a-íiMte,ta,s. 

Remandó ta-'atfflimadivferistón qoiei-stialtíiai R t a n a -
<mmm «ototíra e l famoso .proyecfe die las Man-
«MBuiiidiafles, v-isíaí» .'(ie «s» a'ttfiíttadsviasáón .ppo-
ívecbosos «onwat'attá'ciB. 

B i «Hide «te-•EoBa.aaio!Hesm5é«<okaíbia--»i-i.O'ia!d!í)-t' 
-•íMnriBtKte. 

Después láe 'habar 'pif^iiítadto ai 'Sr. Dato 
j-pcar quá iKneigfti 'd Sr . M a u r a e i i « l bamoo azul , 
asogó á lia •pis^dieaKáai qu» le rceervaise p a r a 
UMíáiasaía lá. ^sa «fe lia pailataa» 

;Ei iaiipariasiite diBíümso del Sr . Bnj»l l , . p r o -
clttjsoí Ktt^iesióni -aa la '€im;aim. F u é ; cia!Í«.»osa-
iB«ttte '(isoafádia y eftmieuitaidb. 
• Ai fimaíl die la * s i é n feaiméupBse numeroBos 

.gruipos y • «toífS-tes. «H doB paísiilos y s»km de 
«iiHifapeacJiíB. 

E'i a rador , rddeaA» 'eFe-eKptttíiAkjs y perio'di's-
ifcas, rec4iáa¡ ÍHH,iiHiei¡aí>lias fakHíitfflcioHes. 

T á Itís qoB te .iiiiifcarrogaibiaini, 'Coní'í&'tííba: 
•r *'-S*ría't»:,íaiCiabaité.'Site inieeiario' todO''-'. 

Coiueji'taii'ios ajei tes. 

Con. ob.jeto de presidir un GoB,3ejo de uii-
tiistros, S. .M. el R,ey vendrá á Madrid el 
x-iernes. 

M Consejo pr(;f)aTa!t.orio se celebrará. ho.v, 
.si queda tiempo después de la .«esión de «¡tu i 
tarde. 

t m banqwete. ! 

S.e di'jo a?('ífir tarde-^ii *& CMigresa!, q>u!e variéis i 
*nágos «áiet mitiisi;» 'fie Ijwtsracífláp, (púbKca, í 
Sr . Bergaiaíti , acarician la idea de ^sequia i r ie j 
ton un baiKpicte que tendi-á carárt«r popidar . í 

JJOS e^rwaa^es «ai Mépco . 

El Gobi«iMio i spaaol iba recibido eomata-1 %3-^^^.^>^ •, j !;• , ? r^ -n • n -„ . , f , ^ , . I T. MMHi'teno de ¡isiado.—C-ancilteía.—Jh» 
oa«íoaes oínaales de los Gotaernos de Buenos d . , „ „ , . ; , j i , 
, . „ . . T • o j - 1 m-^ careos pronuttHiados en la solemne oeremonia 

An'ES, Rio Janei ro v Saaitiago de Chile, no- i,i, , , T, , •,, . T-> i • i 
, . „ , ' , , ' 1- j 1 1 j TI celebrada en la .Real cafpiüa ÜC Palaeío. de 

im'poner Bu Majestad el Rey (q. .D, g.) la Bi-

gi'aitiioB'íp'ffíóg'a' 'Matáis '.etcsfteo'fcawfos üeer-
(Sb-i^sl éisBtti»! p^aaHMailie ><«• h. €á<amr& po-

i w l a r p » ú « s imKiMírd &má: S r . BtHell. 
Algan'O'S « l í r a S ^ i %'wdadaM, i«iíp9rt.aiueÉa, 

.poe l a «ÍSÜ&MÍ de las personas que los hacían. 
Bie*. e%kHS''4ra««i(a-ibiwafflas los s^nfe tÉes: 

Gaueía, PEÍ^M> y VÍHÍWJHOV». 

i8«os<''dps-.'ci«aetar,Í2íiíáüe poM&vm txaeSee^i-
ciare» exten-Eaaieííte, esn u n pmMfíi owáteii, y 

des- j lm'i'siMrtd.0-.ssfc.pttsstSH-íi'a 4:..-tois.iiWKodisfejB y ,|i«-

tíflíiándole que, (»n.i.pliendo los deseos de Es
paña , dieron á stjs representaii t :^ en Méji
co las oportunas instrueeiones para, que fue-
seo res-petados los intereses de nuestros com
patr iotas . 

Los- r iegos del Al to .Vpagón. 

Ayer volrieron á reunirse los eomisionados 
aragoneses y diputados de la región, en u n a 
de las Seísciones del Congreso, p a r a seguir 
t ra tando de las obras de riego del Alto Ara
gón. ^̂  ^ 

P.residió el señor ATZobispo efe Zaragoza, 
y asistió al acto el Sr. Dato. 

E s t e ofreció á los reunidos convertir la 
petición en un proyecto de ley. De sit-a ma
nera, el 1 de Enero se consignará la ijrime-
r a cantidad p a r a esas obras. 

Los Teunidos reda(;taron un aesisaje, di
rigido á S. M. el R-ey, en súplica de que se 
digne pa t roc inar sns jus tas aspiraciones. Hoy 
solieátarén el ajwyo-de los jefes cte todas las 
mittctt'ías. 

Antes de eetóbrar la reunión de qne he
mos dado cuenta, visitaron los (jomisionádos 
al ministro de Fomento , en el ministerio del 
ramo. 

E'l Sr. l i ga r t e les mamfeetó que el pro
blema de tes riegos preocupa hondamentí! al 
GbMei'sio, qae reeoüoee su .magua importau-
-oia, y que él está dispuesto á modiflea,r el 
proyeeto -qa* presentó sotee eíi'eha, Biateria á 
las Cortas, proyecto que no satisface del to
do á la aona int«re&"ada. 

Aseguró tpie t iene verdadero inter-ós en sa
tisfacer las a»piraoimies de Aragón, y tfue 
« p e r a que las obras puedan ser ctwjeiHíwlas 
en el mes de Enero de 1915. 

Luego TÍsi,t»ron al eonele de Itomaiiones, 
quien mo'stcóstí decidido á 

twt í l í iWt tSí ; . •' 

E l CORPUS M TOLEDO 
L i s i t i i n b i a d i s f ie les qut este año se 

diiuiitian en la hisloii ta eiiidad, at iaeráu á 
ella Un eno:eíne cenitin,gente de forasteros, qii»! 
al paso adtuirarán las bellezas incompara
bles qne atesoran los monumentos del .graü-
dioso Toledo. 

Del 10 al 1 4 inclusives, del actual, ten
drán lu.gar aquellas en las epie, adem'iís de eso* 
números abundantes de índole! puramente po-. 
pular—etrmo son las sesiones de fuegos arti-

I. I - I i.i-,...ii I» I — — . » j ííciales, iluiminacion&s,. Ycwbenas, veladas mu-

G ^ ^ " ^ r " " " ""llf / V 5 ? i sácales, etc., ett?..—, habrá solemne procesión 
/ Í J k ( ^ f™* I Á"^ i f"-"-" '̂''' '1'"-' ss eíxbiben la valiosa Custodia, 

trajes, trofeos y iiquez8.s de diferentes épo-
••<. .... o — — ••'' "~ i't«is). iionciertos musicales -por las brilla,utcs 

S'CM-A.R.10 .I>lí>L i>\\ 9 j band-as municipales de Madrid y Toledo, .y dií 
la Academia de Infanter ía , formación mili
tar , Asamblea veterinaria de la provincia, Ex
posición escolar, funciones teatrales, conour-
•so de tire) de pichón, parlados de foot-ball, 
etcétera. 

:,Ad€,más. como número de .greBí atraoñón, 
se celebrará i.;u dicho día del Corpus una 
ma,gnítica (iorrida de toros, lidiándo-se .seis esco
gidos iiiel Duque de Verag-ua, por las >VM-
dritías de Pas tor y íjaoma, p a r a cuya fiest-i 
hay hetjhp un pedido extraordinario (le Ift-
(•saudades á. la, (ifámara d« .Císmercio, o r fam-
aaiiíora del éspectá^calo. 

Dicho día habrá . rebajas de precios ea lo,* 
trenes, esta.Meciendo la. CwmpaSía de Madrí ' ' , 
í íaragoza y ,á.li(ía,iite un servicio de tr(;nes es-
peciak*: desde Madrid. (.Mudad Beal j Ara,(i-
jueií, á iB;i:'er(íutes horas, i-p:ie t!eí>sr,4,n i Tei-
kído mudhísimo públii:;". 

rretíi Capdeua]i(íia al eminentísimo señor don 
Victoriano G-uisaseda y Mcnéndez, A rz,obis-
po de Valencia, electo ik". 'l'oledo. 

Mmina.—^Real decreto autorizando a] minis
tro de este departamento, pa ra que p;resente 
á .las Corl'es un proyecto de ley regulando 
transitoriamenttí los serv-ÍBios dd Cuerpet m: 
In.t'antería de Ma.rinfl. 

PresM-enem del Consejo de 'mmústro-a.' Rea! 
I decreíto decku'arKlo no ha debido feusuitarse la 

eHim.petencia promovida fsntre el gobejrnadoi' 
de .Jaén y el juez de Iiustruce-dón de Martos. 

•—Otro ítíem id. id. l a competencia ipromo-
vi'da entre el .gobernador civil :(k; TaiTagoua 
y el juez (te 3iistru(5CÍón 'rk Valls. 

Hemetirki.—'Boa! decreto (re;;t¡íicado) ñjan
do en 805.]31,76 pesetas el capital qiwí ha de 
servif ele base á la liquidación de cuota f|iu> 
corresponde exigir poi' eontribuciiSn 'míniíua 
en «I ejercicio ele 1912 a la Societiai belga Ee-
rroearriles eeemómicos de 'Cataluña (Flassá á 
Palannfe). 

üitewa.—Reales (Sidenes disponiendo se de
vuelvan á los individuos i-jue se menciona.ii 

ASUNTO MISTERIOSO 

k s j h 

í Durante las últimas ken-as de la noche d« 
¡ayer comenzó á circular el rumor de ipie en 
¡e'. Jiií(.gadei de .guardia se estaba tramit-and*/ 
jiin asunto de ext iaordinaria ,gra,v(-d.ad. 
I Adiniáliase también que un magistrado lifi-

conl'ereticindo seci-etamente con d jtie^ 
caatidad&s que se indican, las cuales ingresa- |di:. guardia y C|ue esta entre^'ista tenía cif'r-
i-on pR'iw reducir el tit-ímpo <1« .su .*wic)o en ¡tri relación con e'l misterioso asunto. 

'flte' í Lo-i repóHcrH jiiflifiMitii, m dimplLimieiiío 
¿r(j(fiÉ«ifí(;íí)')¡.—Real orden ti'a,s]a.{lan(io otra,ele la misión encomenda(ki á ellos, preteti-

•M Ministerio de IitóiriMM-ióii púltlii'a, por iiddieroii depurar la verdad (k lo que suceflía 
que íSe recomienda, á los gobernadores eiviies ; P'aiiía lo civa 
epie •iiaeuiea.'den á kKí' akaldes (íl delier en (jue se jde detalles que confirmaran 
hallan 'de no i¡jei'uiitir el traslado de las E.s-iruuiores expuestos, 
emolas á otros locales sin previo informe de la ; 
Inspección de primci'a enseñanza eii la ¡"n-o-1 
vÍBcia. ¡ 

—Gí'j-a ídem ít!. í;i. en la (|i:ie. .s<; interesa .-i- \ 

i-eeietrieíiíon el .luzga'du a i bust.-a 
'ífarari los' 

apen'ari** en s t i s 'o rdene por (í-s'e 

No obsta'ut'e todiüs las ge-slioüei realiica'.itas* 
en este s:e'ntid:i:) res'iiltaroii inútik,-., pues tauro 
el juez €•() guai'iiiai como los l'unciouariix-; á 
sus órdeiit's, -e c¡ri;;{'rra:r(j:n t»:u el más alis-otnl.o 

una .sota niiíiisíerio ú los .gobenia.eio-: muli,s;uio, 'n'e:,gá'udo,íe á (hieíii- una .sola palabui 
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ones 
SEMADO 

' A las eaat-Tü meBos veinte de la ta rde ocupa 
-la [ireskleacia del Senado el general Azcárni-
, ga, j ' - <ieek,ra abierfet la sesión. 

E'B el ba.aiíc> azul Ke encuentran los luiuistros 
«ie Marina é Injitruodóii pública. 

Se lee y af>rueba Í4 acta ¡d» la tíi»ióii ajity-
rior. 

Jura, el cárgn df-seiitidor el marqufe. de 
Vega. Inclán. 

W O E G ü S y I^iKeüilSFT-AS 

El marqués de T B N E E I P E pide se baga 
•eoQí-jar su, voto <;on el dé los .liberafcs eii ia 
.•Botaéiótti rec-ai'dai en la ;í«áón patsaria sobr« las 
setas de senadores ¡tior Logroño. 

El señor POLO Y PEYBOLON" d e d k a fra-
*ses :áB elogio al miTiiatro de Instnioeión píx-
blica por el discurso ijuc pi-onuiieió última
mente en el Coiíg-rttso. 

Oeavase ée tos esc-uelas sistema Manejen, 
«ncomiaia'dto la Iwnietkiiws-a la.bor triutaitiva qwi 
realizan. 
, P ide al ministró he las eoivoeüa una subvefl-
fión que las permita ainfdiar KU esfera de ae-
cióíi. 

Pide taítnbién s<-3 eomsida. una subvención es
pecial al S/eminario de matssÉTos cju-e existe en 
Gi'aaada. así emno que tsean pensionados al
guno» 'aJluumori d:e este 'Oeutro ins tmet ivo ipara 
qne a.mplíen su eduoadón en el extraflijero. 

E;1 miuMro <de- M ' S T R M X a O í f P U B L I 
CA di«íe que no fuuede atícedíer á la petieióíi' 
fiel Sr. Polo por eareeer de tíoiitíignación en ei 
actual presupuesto, pero que al haeer la fíoii-
féiíción ée los del año próximo, tendrá p re 
sentes latí escuela» del Ave Mar ía j? ha rá por 
ellas todo euanto sea posible. 

Proyectos d e Im-

E],_íseñor'ministro:, de M A R I N A , de imifor-
.m&, sahei:á. l a . t r ibuna y lee-un proyecto áe ksy. 
<)ue ipor separad* -publica.mos. 

• '• E Í señor I ' B E N A I í D E Z P R I D A ruega al 
óobierno se conecda un crédito p a r a el ar re
glo del edifioio' donde está insíala-da la TJm-
r e r s S a d de Valladolid. 

; , E l señor ministTo de I K S T R U C C I O N P O -
' B L I C A prtfujftte atendteiie en cuanto sea iposi-

bie. 
(Se íáenta en el banco azul el general Eoba-

.arüe). 
•Kl i3«ñor © O M E R O formula un ruego reia-

' Clonado con el juego, tdicieTido que y a q'tte no -x 
íiupiiu.ie, debe regkmentafee ' mmo :mal me
nor. , 

• ^ El señar RElv'iGíPO' se adliiéire á este ruego. 
El señor iministro de IITSTFi,UiO(I[ON P ü -

B t l O A contesrta que, t ra tándose de uti delito 
punible, no puede reglamentarle el Gobierao. 

El señor R O M E R O persiste en que se re-
gla-meiite el juego ó se persiga activatneinte, 
t;erminando con todos los pali tos. 

El tíeñor ininktro d e IJsFSTRUOCION P U -
©LICA rectifica brevsemente. 

E l señor FERNANDiEZ CARO formula an 
ruég'ü d'itigido al ministro de MA,RINA y éste 

' le eoniíesta. 
Una iiitertielüscióii. 

E l señor R E I Z . J IMEI íEZ explana s;u anun
ciada, in terpeladón sobre ei Real «ecwito con-
fsedienílo valideií académi<.-a en Eso aña á los 
títulos' extnuijeros. 

iDioe que el píreáoibul» del decreto publi-
.«ado 'por él cuando era nñiiistro de Iiifitrucdón, 
«é decía que el t í tulo de baehilier, era un títuio 
<ie oapaeid&'d. 

Les él 'decreto y la. relación con la Real or
den dictada por «1 -tninistro a.T-tual, eou..t!8dijindo 
Talidtez á los estudios real iatdos en el Colegio 
Aleanán de' M-ad.rid. d-a^nostranido que no pue
de haber servido ate •p.recede'nte su Real die-
«peto. 

(Preside el 'Sr. Sa.ntas Guzm'án.) 
E l orador termina manifestando que lia obra.-

dó preoi'pitadam«nt¡e el 'Sr. Bergaaníu, al dar 
fe, dtaida Real ord»u, po r la¡s funesta.^ 'M.n.ise-
«Hieneias qae t a l vez ipuditera. ocasionar en el 
po.rv€:n'ir. 

El ministro dís TNiSTRUCCIOK P Ü B L I -
CJA le «outesta, expofliendo las rabones que tu-
vo paxa diotar la 'menciona;da Real orden que, 
dicB, tuvo su fundauíeuto y ba.s*,' en el Real 
decreto del señor Ruis; Jiménez. 

;E'n«orttia la labor .intensamente instructiva 
Tealizada en el Colegio .Alemán, que sie rige 
<»ai erajecáón á las leyes españolas, y que, por 
ot ra pa r te , se baila raconoddo en Alemania, ei; 
donde -concedeti validez académica á los títulos 
en él expedidos. 

Termina 'Uianifestantfo que el Consejo do 
Instruceióa . públiea eistudia un proyecto poi' 
d cual serán .sometidos los alumnos á mi exa
men previo, relacionado con la facultad en que 
pretendan ingreíar. 
, El P R E S I D E N T E : Se suspende k discu
sión. 

O R D E N D E L D Í A 

Quedan eu ei itemid-clo siet-e senadwree úni-
eamente. 
• Se po.üe á diseusión el dictameti de la C-o-
mistón sobre él proyecto da ley rel.a,tÍ!v--o' á la 
s:;aspeaaeión de pagos de las Com.pañías ó BB-.--
presas eon:ee.-;ionaria..s •«* ferroca-rriles y idauás 
obras públicas-. 

B! señor AMB'LARD defieitjde'irQ voto pa,i--
tieular; ipero <liee que 'uo es-tando presa i tes los 
Biiitisfcros d:é I'omíento y Gracia y Justi'Oi'a., lo 
explicaré cuando se 'dis&utan ISE eninieaidas 
presen tadíiB. 

'-El señor 'CALBETON pi.'de se iwen'tc» ©I oú-
i»ero da senadores. 

' No s'iíffido sufiáent-ís, s» fevanta ia smirun á 
la» se,is eri punto, 

COMGEESO 
míÓOEiJff l^ t tE^JDNiO OE 1914 

Con eeeasisimo número de diputados en 
iloi. escaños abre la sesión á. la-s tres en pun
to el Sr. González Besada, 

E B f'l banco del Gobierno están Iw. mim»-
tioa de Id Gobeinanon i Fomenbi 

Ln señor •-«-'cretailo lie ^l ai(a de. |^ sr 
«ion ánteritn oue IH ipjobddrí 

tí i E C O S y P K L G l NTAij 
Ll I onde di G A M \ Z O . . hmonid de U 

tii-ti-.imi iiu Lian ni qnr han quedado i 
«ou-^eciif n( n di I ubimos •'empo-'abb, qut 
lun arra a i > ) i - fu^ctn*- mutbns U b i a d i 
re- d-- ^-II i s (Uiblo- ]>oi i n a sneUi si m 
t-p c j ¡II U lid ?\ Gobii 1 lu ijUí )( I Kiluí 
rfi 111-0 

I 1 nmu'.l < di I ( I M L \ JO 1, ,uul i - l i qui 
¡"iiqiii ' ]ii u | u i - | ( ( , -u d i p a i h u m i o 
')<• J) iMHi Miidi- di-pi ndio-. 'idtá Jo qui 
pu( ih ni bi 111 luí I (K (MI I d)) 1 loKs (1 uu 
liitUri liN 111 idii II ! I (|U( t-1 ( s h un i (U(^ 

Í]il I i|J ])li i i lp í il (oi l iHild 
1 I -I IMii Mtl 1 S | \ S (1) l ' i l | l„ l s, dui<." 

s' iiniii-lio di l i (iol)( iiaii>ii liam i do-̂ i eto 
<l ' t-Utdii lU a E i II loiitíRld-i oh i i t o --11 
gu l ' .mu iU (' I liu i_i t \ t ipo t ü o - p n n 
t^.i 1 I ' I > iiit md I |i!(l]( II 1 il (,))bu 1 1 
qui líit \ i ) , r i (li( i/nu itt p 11 i qui --v 1 - 1 
li i )i id 1 

Df-uu -. d 11 H t i l Si San l i / d n i i i 
la luipiiiud i 1 I 111 iiu huí ' III I 1 I 1( \ ( t 
1' - I 111 ̂  i i n - p ( n u u i i^, di umlo qui 

intolerable y que el Gobierno debe dar ór
denes á. los gobernadores p a r a que estas 
transgTesionés legales tengan su inm'ediata 
sanción. 

Por último, se lamenta ée la pasividad de 
los alcaldes de miichos pueblos ante el bárba
ro espectáculo de las capeas, qu* tantas TOÍ-
timas ocasiona. 

El mini.stro de la G0B.BRNAC10N le cea-
testa, die.iéudole que ©1 gobernador do Sa,u-
tander ha realisiado y continúa realizando 
g-esrtiones enca,minadas á hallar tina fórmula 
de a;.venencia entre pa t ronos y obreras t ipó
grafos. 

Re,specto á los otros dos extremos denun
ciados por el diputado socialista, ofrece en
terarse y dar la.s opor tunas órdenes pa.ra 
•(jue la ley sea respetada. 

El S'ííñor NICOLAU hace uso de la pala
bra pai'a j>edir á varios ministros que i*emi-
t-an á la Cámara determinados expedientes y 
documentos. 

E l señor G A S S E T habla p a r a alusiones 
que le fueron dirigidas durante la interpela
ción -explanada en la sesión de -ayer por al 
Sr. Azcárafe sobre concesión de terrenos en 
la zona de Melilla á la casa Ríus Torres, de 
Barcelona. 

Expl ica ia intervención que como ministro 
de Pomento tuvo en el asunto, d idendo que 
lo conviene haeer cotistar que no es él el 
autor de la ley, lo «;ual no es obstáculo pa ra 
que aplauda la iniciativa. 

Siendo yo ministro de Eomento—dice—se 
aplicó la ley sobre la l)ase del concurro, y 
en doeuim;nto oficial quedó perfectamente áe-
terminado que la concesión de terrenos debía 
hatíerse de acuerdo siempi-e con lo det*i-mi-
nado p,.,T las autoridades militares de ia pla
za de Melilla. 

Termina diciendo que está, en un todo eofi-
forme con lo dicho en la sesión de ayer por 
el Sr. Villanueva respecto de la intervención 
en este asunto del oficial letrado del Coii-
sojo de Estado. 

El ministro de la G O B E R N A C I Ó N , -Je 
unifkrme, .sube á la t r ibuna de secretarios, 
dando lectura de dos proyectos de ley, uno 
modificando la vigente ley" de Accidentes del 
t rabajo, y otro declarando de utilidad públi
ca á los efectos de la ley de Expropiación 
toriíosa las obras de ampliación del Hospi
tal de Banta C'raz, de Barcelona, eomprer.-
didas en el proyecto aprobado por la J u n t a 
atíministrati\ 'a del. Pa t rona to . 
^̂  E l ministro de F O M E N T O contr i ta al se
ñor Gas.--ot, diciéndole que no tiene que de
cir riada nuevo, sino i-atiticar los propósitos 
que a r e r manifestó de que garant izará en to
do momento y contra todo la defensa de los 
intereses de la, .Administración pública.. 

E l señoi- ALCALÁ ZAMORA interviene 
en el debate en calidad de oficial del Conse
jo de Estado pa ra recoger impataciones y 
censuras dirigidas al mismo. 

Defiende calurosamente al Cuei-po de oli-
eiales del Consejo de Estado, haciendo luego 
up elog-iü no menos caluroso del oficial á quien 
ayer S3 aludió, y del que dice que es un 
perfecto caballei-o, cuyas honradez y caba
llerosidad no es lícito poner en sospecha. 

No niego que dicho señor tenga relaciones 
de amistad con el Sr. Ríus y Torres, de, Bar
celona, p w o añade 'que esta amistad es muy 
antigua, y desde luego' aiiteriür á la épo.'á 
eri que se hidei'on las concesiones de terre
no que sirvieron de base al S. Azcárate pa
ra explanar su interpelación. 

Cree que no hay motivo para hablar de la 
incompatilíiHdad de dicho señor, pues eu ese. 
eajso, y obrando con arreglo á estricta jus
ticia,, habría que comenzar por declarar la 
incompatibilidad del actual ministro de F o 
mento, tír. ü g a r t e , que era vicepresidente de 
Ha Sociedad Hiapano-Africana de Crédito, 
.Em).>resa competidora de la del Sr. Ríus To
rres. 

Añade que no fué el oficial del Consejó 
de Estado aludido ayer tarde el abogado que 
üevó el íisunto al Supremo, sino el señor 
González Be.sada. (El presidente de la Cáma.ra 
cede el sillón presidencial al primer vicepre-
.sidente y, abandonando el estrado, baja, al 
hemiciclo, ocupando un escaño en los ba.ncos 
de la mayoría.) 

El señor V l L L A N i ' E V A rectifica dicien
do que él, que pasó por el Consejo de Bsía-
do, donde adquirió muchos «ronodmientos, sa
be perfectamente, porijue lo ba. podido com-
Tmiba.i', t-uáles son la conipeteucia y honra.dez 
de los letrados que constituyen »l (.Tuerpo de 
oficiales del Consejo, añadiendo que siendo 
él ministro, el Sr. Ríus le pidió que oyese á 

• su abogado, que no era otro que el oflcía.l del 
Consejo de Es tado á quien ayer se aludió. 

El señor BARRIOBER-O: ' Y que ade
más no paga coutribución. 

El^ señor VI 'LLANUEVA : E.stá bien, eso 
es distinto, y si es cierto que no p a g a con
tribución, ello, constituirá un fraude, 

Le pregim-ta al Sr. Alcalá Zamora si es 
que cree que él no puede decir cuantas veces 
sea preciso que el aludido ofldal, letrado del 
Consejo de Estado, es también el abogado de 
la easa Rnis Torres, de Barcelona. 

El mraiistm de F O M E N T O r e r t i f l » nue
vamente, iaristiendo en que él no t u w la 
menor intervención en la coHcesión de te
rrenos ai Sr. Ríutí, 

Recogiendo frases pronunciadas por el m-
ñor Alcalá Zamora, manifiesta que, á su jn i -
eio, no puede existir ningima ineompatibai-
dad p a r a ocupar la ear-tera de Fo-mento ea el 
hecho de que anteriormente haya sido aboga
do consult,or de la. Sociedad H;ispario.Afri-
fiana de Crédito, 

El señor GONZA^LEZ' B B S A J D A declara 
que siempTe creyó, como ahora eree, que la 
anulación de la concesión era injusta, ' aña-
dieado que po r esto precisamente aceptó la 
defensa a.nte el Tribunal Suprema <ki recur-
so interpuesto po r el Sr. Ríus. 

Dice qup (?n liem-po habd presento ante la 
Sala te ipr¿ 4P lo f onteninoso dpi Supremo 
fmntrf-, LU-tan-cijfe recfueria U dftenfea Jef 
apunto \ Tnaiuüei:tíi que (omo no quiere que 
por u-idif pueda supouers^ que -,p dpro-«eíha 
de t>u I a lgo dt pie^idente del ( onffreso para, 
piejuz.,ai la cuestión, pieftt'ie no (nt i . i r d i 
• 1 teudo de ella 

Sm embarao s ínores dipu^-^dos vñ lengo 
oue liaiPi una declarvj-op \ pj, ]¿ dp ^^¿^ 
á mi (nunde i lo mi i o^ um ]iuede hsiA-r-e 
lUitido a un i ni Luldiio ac 'e h<»ii una lo»,-
(Psion poi un d i u d i o q robado n íon^-ti» 
d( nii ii--tro-- ^ i-a lo i i c - ion v( ^nida im ;o 
(s de jai I ^p^dlt,^ h h u ilc loda l iaba "la 
ai I ion di lo- l-iiluin, k - di ju <- 11 

1 I -tnoi \¡A \h\ / \ M n R \ , ,] ,,„^... ,]^ 

fl((n qae (MI piil-d.i ' i i i i i l i |u-td- id ¡¿ 
l ib ia - 1 louuiKiadd- ]ioi il p j ik i t i dt U 
Cámaid iiisistf cu (!((! qiu l>rU iinomp.iü-
l>i]ul ul in d (aso di i S] I g a i k p i dto 
(nq)eni i n i n l i i a il Tu luit i P n i d i d i 
(11 1 (di^n d( iboiTuli < itiMiltoi di un í iii 
l i i i - i dt-i uipí ñ ido iioi (I Tiiii^-tiu 

•^nd\( d t j u i d d l i j c t i . i i dtl oíui í l ic 
l i i d i di ( u n ( |o di 1 -Udo dudido i\Pi 

> I -i lo ( ( > \ 7 \ l , l '••̂  1,1 S \ \ , \ C, ,,1 
1 I lili I - 1 I \ d ' ( H if lo d( -u i-»*--
"-K'li (ii iii - 1 lo II 1 tlllh/ ido 1 I ¡\i>| di MIS 

d ien tes la infl i iend» política que pueda te 
ner . 

E i señor ministro de Fomento—añade— 
p o d r á decir si yo le he hecho jamás reco-
mendadón alguna. 

(El ministro de FOM'EÍÍTO, con movi
mientos de cabeza, (üee que no, asintiendo á 
las palabras del Sr . González Besada.) 

E l señor A Z C Á R A T E rectifica también, 
diciendo que él aparta, todas las euestio-f 
nes de carácter privado que puedan afediar 
á k, peisona, pues lo único que impor t a d i -
l a d d a r es si el Consejo de Estado puede te
ner una intervención que en el caso tíon-
creto de que se t r a t a uo ejei'eió, aunque, á 
juicio sayo, estaba obligado á ejercer. 

E l señor GONZALE'Z B E S A D A eiítiende 
que lo q-iie p-roeede es suspender todo jui.do 
sobro este asunto. hasit,a tawto ha «a recaído 
fa.}lo. ' " . 

Los señores AZlTARATE y G O N Z A I Í E Z 
BBSíADA redifita,n. 

E l señor marqués de M G O E K O A habla 
j jara defender, eomo lo h a hedió el señor 
Alcalá Zamora, a l Cuerpo d s oficiales letra
dos del Consejo de Es tado . 

El señor VILLANlíB'V^A mues t ra su ex-
trañeza }K>r es-ta, defensa del UMH-qués de F i -
gneroa, defensa que est ima iimetíesa-ria, y a 
que de sus pa labras no puede dedud.ise que 
éi haya dirigido ataques de ninguna 'dase á 
los oficiales del Con-sejo di* Estado. 

El ministro de F O M E N T O , muy brex^e-
ment«, hace uso de - la pa labra p a r a afirmar 
por igual la hímorabilidad del Consejo de 
Estado y del Tribunal Suprettto de Justicia. 

E l presidente de la C Á M A R A da por ter
minado este asunto jxir haber trai tscarrido 
las horas de sesión destinadas á wiegos y 
preguntas . 

O R D E N D E L D Í A 
Se «Mitra en la Orden del día, continuando 

el debate político con motivo de la discu
sión de la contestaeión del Congre-so al "Men
saje de k Corona. 

E l conde de R O M A N O N l l S : Señores di
putados, mi intervención en. este debate ha de 
tener por priilcipal objeto recoger \", contes
t a r á los atatjues q»e desde todos los la-dos 
de la Cámara so han. dirigido al par t ido li
beral, atacjiUes tan ensañados, que en más de 
una ocasión he estado tentado d-e decirle al 
Gobierno si por algún medio, podía haeer que 
alguno de mis correligionarios ocupase un ba
gar en el banco de la Conúsióu pa ra defender 
al pa r t i do que me honro eu dirigir. 

Se duele más de estos ataques por esti
mar que entre todas k a oposifeiones de la 
Cámara debe h a b e r ' cierto nexo de solidari
dad. 

üeclai 'a que él no será nunca adveji'sarí-i 
del par t ido reformista- por mucho interés que 

¡ éste t enga en pi-eseutarlo y aun en éonsiderar-
I lo como tal , pues entiende que el ref ormismo 
I jmede llegar á realizar labor política úti l pa
r a la P a t r i a düiitro del campo moTiárquic-o. 

Refirióndose á la a>ditud del Sr. Maura , di
ce que sin duda alguna es el Sr. M a u r a d 
más temible adversario que tiene -el par t ido 
liberal, si bien es de justicia reeoaocei* que 
es un adversario que eombat-e nobfemeute, 
con bueijas armas. 

Hablando de k últ ima crisis, que determi
nó el advenimiento al Poder del actual Go
bierno, dice que fué producida por la vota
ción llevada á cabo en el Senado del pro
yecto de ley de la-s Mancomunidades catala
nas, .cuestión que estaba obligado á defendei', 
no obstante su dificultad, por ser compromi
so de Gobierno. 

El Gobierno que yo presidía—añade—lle
vó á k Alta ' Cárñara él proyecto de ley He 
las Maucomúnidade i ; llegó la votación y tuve 

'l 1-:'. desgracia de que una par te del Señado 
I creyese que era equivoeado el proyecto, se 
i opuso á él en la vo tadón , 5̂  ante la derrota 
j que esta oposición significaba el Gobierno di-
I mitió. 
I Hace una re ladón detallada de todas las 
í fórmulas de transaoeión que se hicieron con 
¡objeto de evitar el tener que I k g a r á la vota
ción, d idendo que entonces pudo ver clara
mente la disgregación que se había operado 
en el seno del par t ido liberal, disgregación 
que le hizo pasar por grandes dolores y amar
guras . 

Todo esto, señores diputados, ocnirría á la 
en t rada del verauo, y entonces hubiora dimi
tido, que más de una vea pensé hacerlo, si no 
me lo hubiera, impedido la consideradón de 

I que en el horiaoiite político había la amt;)-
I uaza, de una huelga textil á más dri pr<Altí-
ma de Marruecos, que semejaba una mibe po
co eliEtrs por cierto. 

Dice que t ranscurr ido o;l verano y a b i r a ^ s 
las (.kirtes, la situación dej Gobierno e ra muy 
parecida á la que atra:^''esó en lSK)o el Ga.bi-
nete presidido por el Sr. X'iliaverde. 

Añade que retrasó varios d k s el presentar 
h. cuestión de confianza,, sin que este a,pla-
aamiento á una resolución medi tada le sir-
visra para nada. 

Todo esto, señores diputados, lo hice con 
juu solo objeto, con el de provocar una vo-
itación qué yo deseaba que llegase, como úni-
[ca medio dtj saber si contaba ó no eon una 
i mayoría parlaanentaria, 

Y vino la votaoióa, y pasé entonoes por el 
dolor de ver que se unían á los oonservado-
i-es contra el Gobierno los qae habían sido 
nuestros amigos. Entonces, señores diputa-

I dos, fué cuando me dirigí á Palacio p a r a 
j hacer saber á S. M. qne d. Gobierao había 
jsido derrotado, y que no contaado con la ne-
¡ cesaría confianza no podía coatínua-r en d 
Poder n i u n minuto más . 

Y conste, señor-es diputados, qne al (Mmi-
tn- yo no dejaba ei^ Poder iesmnpíixaño, en 
la «alie. U n a oposición par lamentar ia me ha
bía derrotado, y sobre eDa, pesaba ia obliga
ción de suoederme en el Poder . Esto al me
nos es lo que siempre ha ocurrido en la 
vida, polítiea de los part idos, y yo os quiero 
recordar precedentes de los Sres. Sagasfca y 
Silvela, q u e ' tuvieron disidencias, pero que 
siempre que abandonaron el Poder fueron 
sustituidos por un Gobierno del par t ido corx-
t rar io . 

-Elecnerde S. S., Sr. Maura , que í?Q.ando su 
señoría derrotó en el C o B g r e ^ al Gobier-

, n a d d Sr. ViUaverde al ser llamado .ín 
t n - u l t i pm U Corona aconse;)© á S. M. d 

i Rev k formación de un Gabinete liberal, 
I Su -enoría Si Maura if j d r á derecho in-
I d.scntiblp, JO no lo mego a uo aceptar eí 
Pod-,ii (UíLdo «'Jet, que no l'i íia-d.s ej-eroitar 
en d».jupllas tondit iones en que necesita ha-
fed.i p t i o 10 niegue S S d mismo deredfio 

1 a if ja r lo qut tonemot, lo-, qu< no podemos 
I (on imuar en P1 ion a q u d k divinidad que HOS-
i otio-- deseamos 
1 idmái, ' ."ñore- d7>ntid is s» Jia. visto que 
I uu i>re-.idtQie di un Gobierno dimisionario 
I dcoí&pje d S M ô ut Ikm d Poder á Is 

i l - i i n o d qut ]) ui u o i> que contribuyó 
) l i de i io t í , ( om » pu - iba yo á aconse-
,n Id li>utc.uuij d( ai ' job erno presidido 
lioi d -,¡noi r'iaíqiie- h VHraceinñs? 

>1 víior Bf Rl Ll Pup> (11 el caso á qm 
, S S --J iwt\,rT^ diitf--., •i'^ S mi-a.verii'e. ffsto 
¡ UK lo qiu d Si \ , I l a ¡u i aí-onsejó, (íí/-

' L (.omb di. L d M \ N n \ j S : Yo 110 me. 
<uid (<in dutoiiddd suhi i uu ¡mra hacer una 
i > <i qu< 1 ( hciiid iiuDí i d ^r. Maura, que 
t t i- b / o d S r S i _ , viT, <_..!-<, pi. aconsejar 

111- dmi_os (( u otoi . . ihin sn confianza á 
| q i < 1 iiH l i ib i i ne_ddo -u- votos. 
I "i u - p t d o d( h -ohu 011 de un Gobierno 
"^ill^HiKNT (iMTO 1(1 \\n d formar d muir 

Villanaeva siendo' presidente del CcKtgreso y^ 
hallándose ro ta la may^oría en el Senado? 

Se. lamenta de que el -Sr. .Maura haya po
dido atr ibuirlo todo á miras t an mezquinas 
como los deseos que ha supuesto en él, de 
aflauza,rse en la j e fa tu ra del par t ido liberal, 
(Bisas.) 

No, Sr. M a u r a ; yo ,sé que las jefatura,» de 
los píartídos se guardan muy fá.dlmente, .y 
nunca he propuesto el cumplimiento de mi 
deber á miras t an deleznables. {Grandes ri-
í¡«6'.) 

Y''o, señores diputados, lo úni<;o que pre 
tendí, y á lo que dirigí todos mis esfuerzos, 
fué á afirmar la unión del par t ido liberal, 
p a r a oponerme á que sobre sus ruinas basa
r a su part i i te el Sr. 'Maara. 

, Añade que no .puede haber crisis que sea 
más par lamentar ia que a q u d l á crisis que la 
Corona üeasolvió con g ran abierto y sabidu
r ía , recogiendo las voces todas de la opinión 
púWiea. 

Yo, señores d iputados—termina diciendo— 
no he de haeer y a ot ra cosa que .soii»t«rme 
'al jiuieáo -de .eiáta opinión púbU-ca que evoco, 

E l s-eñor B C B E L L habla en nombre de 
la minor ía democrática, de la í¡ne dice que 
siempr»?, desde el principio del debate, ha 
tenido efectividad política, y que p o r eiío 
viene á la Cámara á recoger j á admitir con 
toda solemnidad responsabilidades. 

N i í ^ a que caando ími Ju-nio pasado twríó 
d P,a,rla.mento ei conde de Romanones cre
yera que contaba eon el par t ido liberal, pues 
bien seguro estaba de que 110 contaba eon él. 

ExpEca p a r qué no hubo voto de confi<auza, 
añadiendo que el equívoco se mantuvo. 

Dice que este voto de confianza se lo dio 
la maiyoría «ipontáneamente al señor marqués 
de Alhucemas cuando fué cmcargado por Su 
Maijiesiíaíd de formar Gobjemo, aftaidietido que 
si el Sr. G a r d a Pr i e to cedió la. j e fa tu ra del 
Gobierno 9I conde do Romanones. fué porque 
éste planteó utia caestióu do primacía per¡-
sonal. 

Afirma que el marqués de Alhucemas re
presentaba en el par t ido liberal una t radi 
ción no interrumpida, y que á su a,lrededor 
se Imbifíra recoastiíitído la unidad ' d d par
tido liberal. 

Dice que el proyecto de Mancomunidades 
ha servido al conde de Romanones como pre
texto p a r a explicar la crisis, pero nada más. 

Examinando !a labor política del (iJobier-
no del conde de Romanones, dice oue d d 
progra,ttia- de aquel Gobierno no recuerda 
más que la cueslión de la enseñanca del Ca
tecismo en las ' escudas. (B/isa,^.) 
. Niega deredio al conde de Romanones pa
ra llamarse jefe político de unas fuerzas con 
cuya confianza no eoenta, y á las cuales uo 
«ousulta. • 

Rela ta lo ocurrido en la reunión convoca
da, en su casa p o t el conde de Romanones 
cuando fu-é l lamado á formar Gobierno, á la 
muerte del Sr. Canalejas, diciendo que la 
eonfiauaa que le prestó el marqués de Alhu
cemas fué sólo p a r a formar Goliieruo. pero 
nunca p a r a retwnocer en él al jefe del par 
tido liberal, cosa imposible, . puesto que aún 
vivían los Sres. Montero Ríos y Moret. 

Llega á la crisis últ ima, recordando que el 
St . M a u r a era par t idar io de k . continuación 
en el Poder del par t ido liberal, opinión que 
suscribió también el Si-. Dato. Lo mismo opi
nó el general Azeárraga y los mismos seño
res Villanueva .y García Pr ie to no conside
raron imposible la eonst i tudón de un Go
bierno liberal. 

L a conducta del conde de Romanones— 
dice—^había de tener como única consecuen
cia la decapit-a,d6n accidental d d ' . j e f e ilus-

I t r e del par t ido conservador. 
R-ecuerda la s i tuadón política a t i rante esta 

etapa, del Sr. Lerroux, y las frases que pronun
ció al terminar su disseurso, cuando d»cía al 
Sr. Afeura: " T u r d n o no es de «it« mundo" . 

Recuí-nia tatmibién las p ro fedas qu« hisíu fci 
eoiíde 'de 'Romanones en la últ ima crisis, anun
ciando k -formad-ón d'sl Gabinete Dato y el 
atej^amjento d d Sr. Maura . 

P ide que se haible claro, pucs' hay necesidad 
de que todo lo relacionado con el desarrollo dé 
k. úl t ima crisis quede pertiectamente transjja-
reate. 

Aquí hace fal ta ssaber, señores diputados, 
quién fué d que aconserjó el jiase á la reáer^-a. 
•del Sr. Maura . 

E i p-residieait» del Consejo de ministros ha di-
i-ho íjue uo .fué, tiñariiiendo que él ignoraba que 
le firera á ser encomendada k. constitución de 
GoKernq. 

El íwnde de Rü-manoü«s tampoco ha. .sido. 
¿No es verda.d, señor conde de RoTO'anones'.' 

i (El conde d e Romamwes dice que íá). ¿Entoü-
jOfc», quién, fué quien aconsejó la formación de 
! este- Gobisi-no, que no tiene garantías pa ra de-
[fender la 'Corona? 
I Pregunta ^•.6ma puede conseu-tiree que sub-
! sista el eq.uívoeo que resulta da •e.xdamar: 

¡ Maura;, u o ! y ¡ Sánches; Guerra, s í ! ¡ ü g a r t e , 
s í ! 'y i "Vaidiflo, con su cuarto turno, s í ! 

N o ; so se dice: ¡Maura , no! , liay que decir: 
Besada, no, y Bugalkñ, no , y ü g a r t e , no, .y 
B«rgaimín, no. 

Si d 'Sr. Mai'ura no puede aceptar el Poder 
porque el par t ido le ponía, en la re»rv®.. ¿por 
qué €stáis aillí? 

El señor D A T O : El señor Afoju-ra, fué á Pa
lacio -ton k nesolución die no a«aotar el Po-
•éer. -No está «n «1 Pmler poi' su voluntad. Lea 
S. S. la oaj-t-a. 

E l ^ f i o r BIM-B-II,'.: No está «so.claro, señor 
Dato, ffl señor -Maura no sstá en el Podei 
porq-ue as habéis olviáiado d» vueí-tros debe-
:Fes ma IBI com'batíente como td Sr. Afai.rra,. quc 
•mereeíai d s vosotros otro acatamiento. 

Hacíe mi .calurosíánio ologio diel señor Maií-
ra, éel qae dicte que con sus prestigios y ton su 
eloouen-eia s a p o subyugar al pa-rtido ccmser\ a-
dor. cuando fete fe aclamó ssi je£<e. 

Y aiboTO, vedte ahí, oaisi solo; a-compañado 
sólo deil Sr. La. Cierva, qae le tieadie la mano 
«on la ajeneros!íd.aií' de -aquel -cini,nso que ayudó 
á Cristo á lleviar k pesada. Crus cattiJrKj de! 
Cajlvario. (Gramáes iipkamo^ 4e Im (^ern.ócrnf.aí-
y republicanos.) 

El P R E S I D E N T E de k Cámara advierte al 
oraíior qu;e ba» traansíairríío iag liccas regla- ' 
UMintairías áe sesión. 

E l señor BTHIELL ruega que ase lé reseTv>í 
ia pa labra p.aasa maüaiía-, •gv:SB aún tiene muchsj-. 
cesas q-ue deieir-. 

A^' ^ acuerda, por 'd -ppesi'Gíente, 
Se snsp'ende esta iáÍ£,easián. 
Síeguidam-ente si-s aprueban varios dictámertes 

puestos «51 eil Ordien del dáa, y leído •el d«soa--
cbo ordin-ar-Xj. se levanta la «jsión „i las sieta 
y cuarto. 

NUEVO CENTRO 
CATEQUISTA 

E n la calle de Ata,i.ilfo, número 6, de la po
bre y extensa barr iada denominada ' 'Caño gor-
•do y Cerro del. Pimiento" , ha hecho florecer 
la caridad' de las damas católicas de Madrid, 
una n u e \ a iiistitueióu l lamada á producir opi
mos frutos de rdigiosidad y de cultura. 

L n a J u n t a de señoras, que ha respondido 
admirablemente al celo d d Rvdo. P . Au,gd Gi
ménez, Misionero del Corazón de María, ha 
•habilitado una. capilla p a r a e i culto en aquel 
asolado barrio, previas la autorización y d 
fervoroso aplauso del excelentísimo señor Obis
pó y del señor párroco de los Dolores, á cnys 
fdigres ía pertenece. 

Abier ta al culto público k. capilla, se inau
guró en ella un nuevo Centro catequístico muy 
concurrido por niños y por adultos, y á la 
Vez sirve ya p a r a reunión de Jun t a s de la Vi
si ta Domidüar ia v persecución de k. t r a í a rio 
bkn-cas, tres fine» a cual má-, l a r i t a t n o s \ bu 
manitarios que fomenta k obi i 

Anteayo! domra^o t u \o bigai k pinu l a 
Comunión de 4tt niño- e^ndo-, \ r a l / adc - ge 
uerosainentf paid el d f lopo k s Lxima-- s^no 
ras condesa \ iudd dt Ma^oiga, presiden! i ^ 
duqupj5a de P n m > Mudd de Najera (on-ti*ii 
yendo una fiedd nunía \i-3td entre lo-- \eci 
nos (iei barrio con todos lo- elementos le-ti 
vos que co icu en cu sol-f mmdades de cbtá, 
índole: animado- iejvoimes d d duc t to i tan 
to de plegarias en k capilla pio-visional v 
fuera de ella-,, suc«knu» de-^yuno d los niño-,, 
servido poi k s -.^njids "s •-enunras It k lun 
ta. Po r la tardt, st (onsaartaiou a la S m d 
sima Virgen lo- mños lenova-rou Us piom 
sas de su bautisra •v lueton obsequiados de 
pues con una -ectioi é- unmjfoíírdto en P1 
hotel Villa ( o ichita, p jop ieck l de l i s VPÍ o 
res de Qui.itdud. 

¡Bien hayan k s iiiida,doras de esta san* 
obra!, muy dignas segurament-e del aplauso 
del concurso de los católicos de Ma Í! 1J 1 
fiíi de lograr establecer en el barrio el p i i 
mer f.;olegio católico. 

E n k J u n t a del nuevo Centro catequista fi-
iguraíi k. excelentísima, señora condesa viuda 
jde Mayorga., presidenta; consiliarias y protee-, 
I toras, las excelentísimas señoras duquesas de 
jPrim y viuda de Nájera, condesa de Garay, 
|e.xcdentísJ!ua señora viuda, de Gámiz, k reve-
i renda madre Superiora del Pa t rona to d e la 
I Sagrada Familia, doña Lucía de Aluguruza y 
Uloña María Luisa L. de Quintana. 

ffiFORMACION MILITAR 
Cruz de San F e m a n d o . 

Se concede á la viuda del segundo, cou-
trámae&tre de ]a Armada D. J u a n Martínoz, 
la p«nsión de la cruz .¿,6 San Fe rnando , de 
segunda clase. 

iJjicencia. 

- Se coiiíe-do veinte días de l iceni ia pa ra 
asuntos -propios, para Par ís y Londres , al 
capi tán d.e Art i l ler ía B. José de F a a o . y 
D'íaz 

,%,YU<lante. 

Ha sido nombrado ayudan te da órdenes 
del general Agui lera eí capi tán de Infante
r ía D. Sant iago Gralño. 

Mati-iuioiiios. 

Se concede Real licencia pa ra eontraer lo 
á los capi tanes D. Manuel Mal dona-do y don 

! Luis Soto. • 

MOTAS AGRÍCOLAS 

MERCADOS N.lCTlO.NA'bJBS 

C'ltimas cotí2MM;ioi)es. 

Trigos.-^-Los mer-sados de Castilla acusan 
a lguna reacción en las oot izadonss , que so 
manifiesta por un aumento muy lento en 
l'os precios de este cereal. 

Mucho se vendió en. los primei'os días de 
Mayo, mere sd á la rapidís ima baja que se 
inició, baja que se explicaba i>or las pro
mesas de un futuro "cosechón". Be enton
ces asá lian surgido desagradables variacio
nes atmosfér icas , y las ta rd ías heladas , cu-
y-oi. daños se ej-e.yó que. afectar ían t an sólo 
á los vlfí.;dc8, parece ser que han perjudi
cado también á los t r igales , has ta el extre
mo de ca.mbiar en pesimistas los ha lagüe
ños vaticinios de principios de pr imavera . 

Por esias razones se han conteni-do las 
ventas á la de-s-e^-suerada, y los tenei-oras de 
t r igo se muestra.u á la expectativa, abste
niéndose do veníier -*n tan to no reaccionen 
m á s los precios. 

Valladolid cotiza de 48,50 á 48,75 reales 
fanega. Muchos tened-ores piden á 50; Me
dina del Campo, ds- 47 á 48 rea les ; Villa-
16n, á 4'7; Río&eco, á 48 ; Falencia, á 47,50; 
Ba l tanás , á 47 ; Villada, á 47,50; Arávalo, 
á 47 ; Vit igudino, á 48 ; Toro, á 46,50 y 47; 
L-eón, á 48 ; Salamanca, á 46,50 y 47: Avi
la, á. 4T; P e ñ a r a n d a de Bra3amonte . 4 47; 
Canta lapiedra , .4 47; Sevilla (nueva cose
c h a ) . Las operaciones que se ete-'dúan de la 
'Clas© recios buenos para su v»ntrega Jun io 
y Ju l io , se pagan d.« 26 á 27 pesetas los lOti 
kilos. Los viííjos, recios y l impios, de ;!0 á 
30,-50 pesetas los 100 kilos, y barbil las y 
t remes , de 28 k 28.50 íd-em id. 

C-€í««iio.—Valladolid (sin detaU.l cotiza 
en par t idas á ;!7 y üS real-es fanega; Astu-
clillo, á 34 ; Arévalo, á 34»y 3 5 ; Peñaíi-ei. á 
34,50; Roa, á 34,50; Falencia , á ;?7; S a l 
tanas , á ;t'4; Villad-a., á .^6: Avila, á 34; Pe
ñ a r a n d a de Bracamonte , á 35 ; Cairtalapie-
dra. á 37; Arévala, á 37 y Z%; P iedrah í ta , 
8, :ü7: He,rre.ra de Río Pisuerga , á 37; Toro, 
•á 37,50 y 38 ; León, á 38 y 39. 

CeteadUi,—Yalladoiid, á 24 reales fane
g a ; Falencia , á 23 ; Bal tauás , á '¿5 .v 26; 
Villada, á 25 ; Peñatiel , á 25 ; Avila, á 2-4; 
P e ñ a r a n d a de Bracamoní-e, á 24; ''Cantaía-
pi-^dra, 'á- 2'3 y ¿4. 

A.cei'tes.—Sevilla, aceite cosecha, de 191.3 
á 1-914, d-e buen o-lor y color, no sé hacen 
•entradas; corr iente , de ll , i32 á 11,75 pe
setas los 11,50 ki los; end-eble, d-?. 11,25 
á 11,37. 

E n la: fábriíSi de gas ''La, Gxhídiri'Ca Espa-» 
ñola", s i tuada ein k calle de Vizcaya, o e u r r i á . 
a.yer, durante la, niañana. un terribte aoci-' 
dent-e, dsl -que fué víetánia un 'empleado 'de la 
misma llamaiJa Ladislao Gaircía Rivera, d'.í 
\-eintií!UBve añois efe 'e-aaiJ, CJUB ' f e a n p e ñ a b a 
las fundo lies, •&% j e te 'de fábrica,. 

Ayer hubo neijeadaid ñe degcendier al poza 
d'.e don;.-!», parten -ks eañeríaB 'del flúiáo, p-ara 
e feduar 'uiios trabajos de limpieza, y La>dis-. 
k'O, i'iesipués (ia provéeí-se 'Ate k s útiles .niec-a-i 
salios, baijó pa ra llw-aír é -smho « t a operaicióu,' 

í.'namdo s* hallaba len el food'o dd. pozo ea-
tragado á su tarea, iníflí!an.ósis A gas por cauísas 
aod'dentales qu-e ss <fcBeoínio(iieu, viéndiose oL 
iní'diz «ipBrstrio '.rcaíeadrfa rápidam«nt-e -(fe Ua-, 
ma.s, q¡ue px'eTi'dtierrjo, en sus ropaa ¡aates de po--
!;;tr éaimwí-mwt a q u d pAgToso sitio.. f 

A sus aritos dpsesp«ra'"o«s 'deman'dfaadio ani--
Trillo, dciid '̂ xou otros a r s eiit Jcidos ite k fá- , 
b] 18 Ikmadps Beuuii o Anduip'a •\ José AI- . 
\^ie-¿ P c i e / , los que con ir an exp-osicion. coffl-' 

,u'&r{ 1 -p-xti^ei del poz 1 a Lal i t -ko que a ú a 
on-^rvaoi -vi la, si bien cSfiaba c u b e r t o de ho-

m b V ^ Ih-ifa \ ( luemddua- , cíesde los .p i» ' 
a l < d be 3 

Lii -SiPo V los doH olaw os. tjue k •=ialvaroii, i 
fiínv, 1 eofi I ,̂ es 11 nipüid+a<33fnte á k Casai 
de "^UÍJO u> P1 di-tr>ÍA) á^ Ho. p tal , do-nfi«i 
les cu a o j c niinr-sídm enl t , il | n m e r o de que
ma dujais giave^,, 1 d loa t^ Os loo d-c lesátmass.' 
it k misma maoiB que st iirooajpron enaaibaa ' 
marjOs al lrat,d5 de eAtiaei a su \<he 

BEMEFIGA 
P a r a comprar un coche al pobro paraM-

tico Sr. Arias, de que hab lamos ayer , h e 
mos re i ib ido las siguientes can t idades : 

Un suscr iptor . 1 peseta ; o t ro ídem, 4;-
F. J., 50; u n a devota de San, Antonio, 8 ; 
o t ra ídem, 1, ' 

Por preguntárnos lo un suscriptor , h e m o s 
de hacer constar que el coste aprox ima4o 
d e l cochecillo será de 400 pesetas, 

^ ."-«-: -
P a r a la pobro mujer, madr« d© dos irifiot, 

de que dimos cuienta en n-úmoros an te r io 
res, liemos recibido: Da. un suseríptor , 3' pe
se tas ; de una señora, 0,50 p«seta«. 

Sidra fereterrifCanps 
preferida por cnain^Qs la cmioceou 

LOS COfíCEJIlES MIBEILEÑoi 
, o 

POB TJíLEGBAIt) 
.Kn líyoB. 

LYON S. 
Han llegado á esta ciudad los conoejaíe» 

madr-ileñoB. •. •, :.•. •,-• H ' 
Racibisronles en la estación, e l a teaMe, 

M. Herr io t , y todos los éóMcejalés-de:'•est» 
municipal idad. 

Por la t a rde , v is i taran los madr i leños 1* 
Exposición, y presenciarán una fiesta mi-, 
l i tar . 

Por la noche, se da rá eu su hetior u>f 
gran banquete , y luego asis t i rán á una í u n -
ción t-eatral de gala. 

^ « — • • • ' • 1 

DE L.A CASA REAU 
Ayt'.r t'Sir-ae regresjarou á Aladtríd, farociedíafc. 

íes ' ie 'Castillejo, los Itifmates Don AlfoiMSilí. J» 
DañíJi B'Eatriz. 

Sus Alteísas, com S'us augustos •hij:cis,'mafP(A»4 
rán á La Gi-anja mañana ó p<a.siadiíj. 

NOTICIA 
Recomendamos á las señoras y CotaimlAa-

des Religiosas la l-E-etura de-1 anuncio "ta, 
Zuzcidora meríánica", inserto eíi la 4." plaita. 

La Comiíañía de los Caminos de hieíTw 
del Norto pone en conocimiento d-el público 
que, á par t i r del próximo lunes, 1,5 del a c 
tual , las oücinas de esta Compañía, en e s t a 
corte, serán de siete de la mañana á u-jia 
de la t a r d e , y las de 'Caja, de nueve á doce. 

— E l Consejo de adminis t ración -de ,1a 
Compañía d-e los Caminos de' hierro d-el 
Norte anuu'Cia en los periódicos oflcial-es (i\i« 
el 1 de Jul io próximo se abonarán los cn -
p-ones de dicho vencimiento, correspondien.-
tes á las obligaciones de sus di'fer-sntes 11« 
ueas, 

í-L!isantes Tre' vijano 
¿a;.»ORKs íWM FitEscos 

<Jojj#<sre«i€Ííis cienttíicai;. 
Esta tarde , á las «.latro y m«dla, y .en «f 

inmsdia to pucbío de P-ozuelo, realizará- el» 
Sr. Iglesias Blanc-o, unas pruebas de ' expío-' 
siones á distancia con los apara-tos d e s a 
invención. 

3>ada la import,áncia d-e los «xp^riJBe'irt»»; 
asifstirá numeroso público. 

A nuestros suscriptores y papcíeros, 
Rogaano.s á nues t ros favorecedores que 
.rio se hallen al corr iento e»i el pagó d e 
.sus suscripcioffies que. para íac i l i tar l a 
bu«na Taarcha d e la adimraistración. áfll 
periódico, t engan la bonaad de vewá.-
t l rnos el impor te cíe sus ¿«scrabieirtM. 

i IOS EXPLOTADORES 0E Í Í 0 S 

Nos ha X'-isflado d dired-or de k k'¿&:\á-a. de 
1 viajes, ts tábkcBia «3 k calle de Alcalá, moii-
; ^ip'ur Beau-Renauit , paxa ¡irotfst-ar contra k s 
I aiüroiacioniiS sustentadas puf k. Policía, se-
i g-úji la.s eaaifs (iiühu señur m liabía «icartfaiüii 
I del «td-utamieiiti) de niños p a r a tratíJadarlo-
i á uti'a fábrica ¿:-> v idaos de Francia.. 
I !./a iiitei'K'eridón cd 'liireótor de k. r d i i i J a 
I .Vgwiida. c!i ¿:-'tc H.sunto, ha sido, concretamente, 
I k. de f a d d i a r ios billeiís comci á. los de-más 
d ientas de su ̂  Casa, sin entilar á a w i i g u a r 
la 'dase '.iie \iajeix(S, que eu d caso actuíil, no 

, eran niños d;.' -ietx-- años como di.jo la Policía, 
i put"^to que lodos cuentan 'die;-: >• seis v dieií 
! } ' •• d e años, y t a i ' uno sólo iñeiior de k eda.d 

'uu'i!ciotia.fla, 

»ESBÍA9 PA^ÜE1>B8,»B ShaTXÍSAS 

406 g r S o s , ' ™ Í47IS y 24 1,25, í,m.'í,Tb~2^¥^ 
14 y 16 1,50,1,75,3 y 2 ^ -4tí0 

1.' marca : Choeolale de la Trapa, . . . , . . . 
2.'- marea : Chocolate d e familia . , , 
3." marca : Chocolate eeonómieo , 350 — 16 1 y 1,25 

Cajitas de merienda, ,3 pesetas, con 64 radones . Descuentos desde 50 paquetes. Por tes abo . 
nad-js desde 100 paquetes hasta la ostacióa más próxima. Se fabrica con canela, sin eHa y á !» 
vainilla. No se carga nuuca ei embalaje. Se hacen tareas d« encargo -desde 50 paquetes, Ái 
detól. Principales ultramarkos. "' 'i ' ' 
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0A*M-MO3 .StMí-RK 'FíiAZAS* EXTKANJ:I5R.AS 

Par ís , -104,80; L O Í Í Ü M S , 3(J,3S y 37; Ber-
iíii, Ví'áfii) y 12<3,20. 

BOliSA :0*1 BAKOKiiONA 

' l iJ ter ior íhi- de mes, SO,92; Amcrtizalsle 
5 jjor lOOi 90,5-5; i'sortea, 85,20; Alicantes, 
95 ,70; -Oreuses, 31,70; Attdaluces, 67,15. 

- BOIiSA I>E BIIíBAO 

AltOB H-omos, 304,00; Hesineras , S4,00; 
Exjílo-siv-os, 236,00; I naus t r i a y Ci-amerei-o, 
1 8 0 , 0 0 ; - F e l g u e r a s , - 4 0 , 0 0 . 

BOIiSA 1>E P.AÜIS 
1 x'' ni) S** ' ü 1 aLC°s bb 0> í-eyro-

t d r i i i c j ^ xXf do b pc^n -i ^ 00 \\X\-
cASij.'- 4 T Mí } loau tu 1 72** 00 Crédi í 
Lí3 jnnji'^ í (iLo ou P-<u O'- "̂  • ' tjoaal de 
"Ix^ji 3 i s u i í U J I dr s '^l-^iKj Ji»>,i}0; 

B O i h A OK LOM>BES 
i^'Man-oi SA 00 ( ou^o' l a l i in¿ '^s 2 ^é 

I J l o o '• b'j A. M! >. 1 )( 
\\í tí l ')0( (it ' ( O iOJ i U Jtn 
'•)«! 0(1 M 1 o,ílo x^ H y I li>J 
5 I j s Y o ' U ItHi bl " 
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lu ío u a r 011 ' 1 ca i b a n t i a o j Rosio-
1 U % t i i tlt /< "V §d Ib \ 1^ 

j( l f t . t ,«a í í del 9 d t luiiio d t tí>lJ 

REIL-ÍGIOSAS 

"S,0£(; 
" 1907. 
-45,00'; 

270700-

CíeíT© 
antaiion 

7,34 
7,16 -
7,16 
7,04 

Cleír©-
d e ayiKi'. 

7Jfi • 
7,19 
7.1!) 
7;0fi • 

Juttiu y Julio — 
Jul io y Agosto 
Ag-oato- y Septíem-bi'-e... 
Septic.mbro y,0-"tii-brt-!.. 
VeátaiS eíe'ay&r e a Ijiyerpotil, 4.000 balas. 

KiU-gamos á, u«,e<*í'©s »u»crlirt.-o»iEs s e 
slr¥a-u - itiaiuíEstoiTK» las • <teílci€jsei»s 
qne halfeu, a» ©1 r«j}a;rto del periódieo. 
-ílti. M3BATK. deberá ret ' lbirse a n t e s 

de las- nueve d e la maüaB*. 

Día 10. Mercóles . -—Saata Margar i t a , rei
na de Escocia, v iuda : Santos Mauricio y Ti
moteo, O-tjispos, y Sant-os Zacarías^ Crfepulo 
y Bes t i tu to , in-árti'res.—La Misa y Oficio di
vino s«u -dci Santa Margar i t a , :--OE ri to se-
midoble-' 7 color blaíico. -

Asilo de Huerfai ios del Sagrado CorazóE. 
(•Cuarenta Horas) ' . A las «1616, Misa y 
Eipcs ic ión . A las dies, Misa líiayor. Por la 
ta rde . Estación, Rosar io , se rmón y Rss-erva. 

San F e r m í n -de los Navarros.—iCbntinüa 
la sol-emri-3 Novena á San Antonio de Padi ia , 
que dio principio el día 6 y t e r m i n a r á el-día 
14. T«da8 las tard-eti, -á las seis, se manifes
t a r á á ,S. D. M., .se r«zará la Blst&eión y 
'Corona Fraa-cÍBcaaa, y -á cont inuación «I s-;r-
móri; después" se dirá la'Nov-i-na,"Santo-Dios, 
salmo Credidi , Restírva, y GOBOS en el a l t a r 
del Santo , d-áa-dose á besar la rel iquia. 131 
día 13 d-8 Junio , fiesta del insign-e t a u m a t u r -
.gü paduaao , á las oeíx-o -d-e la mañana , Misa 
ue Comuniéa g-e-neral, y á las di-ez, Misa 
can t ada ; -al -día 14, d-oíBingo; á' las' ai«z, 
rioiemn-e ben-dicióii de lirioa, s iguiendo la 
Misa üan tada .eo j í se rmón, á earg-o d-sl- re 
verendo F . Maiiti-el Nüñ-ea; por la tarde;, des
pués de la Reserva , se h a r á „la, pro-cesión c-ou 
la imagen d-el-santo, ' t e rminando estos so
lemnes culío-s c-on la -consagración de los ni
ños á San Aiit-oni-o, patroi io de la juven tud . 

Santo Cristo de San Ginés.—Al toqu-o de 
or«i«16n,- M-editación, Rosar io y pláti-ca. 

Siguen • las ••aiíuncfa'áas .N<ov-eiiás á San 
Antonio. 

Igl-esia d-s-I"'Sagrado C-oraaóa'y' San F r a n -
éisco de B-bíJa.-—A las oclio, Misa de Ccmu-

-nión de. la Congregatílón d-e N-u-estra Señ-üra 
-de lioard-ea y les a-iños de-sas escuelas . 

Bíacania-elóH.—^A ias ciaoo, - s-o-le-mnes vís-
jíeras. - • . 

Ad-oraaiéa N e c t a r a a : — T i t r n - o : Corpus 
Clarissti -' -

La Rea l Arcliicofradía de la Guard ia de 
Honor del Fagrado Corazón de Jesús dedica-
una Novena al Corazón Deífico, que se cs-
lebra rá en la iglesia, del Sa!?rado Corazón 
y San-Pran'ciiet» de Borja, ü-el I I al 19 'de l 
corr iente . 

Todos los días á las cinco y media -de la 
m a ñ a n a , se- cele-brar-á una Misa, «n la que 
ge a d m i n i s t r a r á • la Comunión, rezándose 
•luago la Novena. A las diez, hab rá Misa so
lemne con maniíÍ€-st-o. -

Por la tarde-, á las seis, s-e -exp-ondrá Su 
Divina Majestad, y rezada la Estao 'ón , s-e-
' íuirá el San to B,osario, y á cont inuación el 
sermón, á carg-o del rf-verendo padre Al-fo-n-
-2o Tor res , de- la Compañía -de Jest ls ; des-
nuss la i<-ov€na y Reserva, t-erininando coa 
la imposición de nie-áailas. 

Jueves 11.—^^C-on motivo de la procesión 
del Corpus se supr ime la función de la tar
de. 'El sermón y Novena toadrá lugar en 
ia Misa, sofeinjití d e ' l a s diez. 

Fes t iv idad del Sagrado Corazón de Je
sús.-—-Viernes 19.—A las cinco y uie-íia de 
la m a ñ a n a . Comunión pa ra Ifs adic tas ; á 
las oe'ii-ü,• Misa :de Comuriiói) genera l ; á las 
d i e r y media, la s-oleliui-e, en la que predica
rá L=1 revereiido padre J u a n Guiín., de la 
Compafila de ' Jesús . Quedará expuesto Su 
Divina- Ma-.iestad,' velado por ios ccngre-
gantós . •• ' • ; 

Fest iv idad de! Purfsirno Corazón de Ma
r ía .—Domingo 2-1.—A las cinco y media, 
Misa de - Comunión "genefál- p a r a - l a s adic
tas . A las diaz, la so lemu; . Por la ta rde , á 
las seis, p red icará el reveí-end-o padre José 
María Rubio, -de la Corapaflía de Jesús. Des
pués de la RcE-erva se liará precesión con 
ia imagen de la Sant ís ima Virgen por e l 
i n t e r i o r , d e la iglesia. 

•& ' 

En la iglesia pa r requ ia l -d-e Santa Bárba
r a da rá comienao el día 13 una solemne No
vena que al- Sagrad-o Corazióii de Je sús de
dica el Centro del Apostolado de la Ora
ción. 

Todos los días, d u r a n t e la Misa de siet-e, 
ac leerá an punto" de M-edita-ción, rez-ándose 
á cont inuación la N-ovena, y á las once, ba-

brá Misa can tada con S. D. M. nianiflesto; 
ios domingos será á d a s diez. P o r las t a r d e s , 
á. las seis, se volverá á exponer Su XJivina 
Majes tad; á -continuación se rezarán la Es 
tación mayor y el Santo Rosar io , segui rá el 
sermón, qu* predicará todas las ta rdes , e l 
reverendo padre José María Aicardo, S. J. , 
térmiriándos-8- con la Novena, Salmo Credi
di y Reserva. - -

(Este periódico se publica con eensnra ecU-
'fiásíica.l 

Atropello grave . 

íli t r anv ía núm. 22 7 d-? la línea d« las 
Venta-s, ati ripelió ayer en la calle de Aka' iá 
á una mujer l lamada Micaela Ballesteros, 
de oclujnta a r o s de -e-aaJ. • 

E,sta rué conduci-Ja inmediatament-s á la : 
I Casa de Socorro d í l -üistrito correspondien-
i te, do-nds la curaron de var ias lesiones g ra-
' ves que padecía. . -

Eesde dicho Centro b-enéfloo fué t r a s l ada 
da á su domicilio, calle de Tomás JjOpera, 

i nüni . 5ü, . ' 

Kinas de familia. 

Ángel Gar-cla y su'm.adrs- polí t ica I s a b e l 
Madueño Guerrero , de cincuenta y ocho 
años, r iñeron ayer en el domicil io de ésta, 
calle de las Hue r t a s , núm. 54. 

A consecui-encia de ia pelea resu l tó la 
mujer con la frac tura de la cuar t a costilla 
derecha y varias pequeña-S lesiones, de las 
que fué curada en la Casa de Socorro co-
rresp-ondients. - -

Ci'-ída cMsuul. 

El -camarero d e l P a l a c a Hotel Matías Or
ias , de veinticinco años de edad, fuá ' cu rado 
.en la ' Casa de Socorro, de la f rac tura del 
fémur, de pronóstico- reservado. 

Dicha lesión se la causó por caída casual . 
En vista do su estado, e l . camare ro ha 

ingresado en el Hospi ta l provincial . 

ES?ECTICOJS MRA P y 
APOL-O.— (Función 273 d« abono).- i-A. 

las seis (36 ve rmou th de. g r a n moda , d é -
b le ) , Eva la niña de la fábrica, La Fort lS-
r ina en su reper tor io y El amigo Me!q,üi#,-
des.—-A las diez y media (-doble) La pria ié-
r», conquis ta , La F o r n a r i n a en su reper to 
rio y El amigo Melquiades. 

• ZA-RZüELA.—A las siete y cua r to ' (Sen
ci l la) , Muse t ta (reestreno).—-A las diez^y 
cuar to ( e n t e r a ) . Sábado sin s o l , y Marüjca. 

COMT.CO.—(Beneficio de E n r i q u e Ohi-co-
te).—-A. las diez, cuadro primer.o de El pp-
tro.. salvaje, asal to de a r m a s ' y El macíiá-
cautc (dos ac tos ) . ' • ' ; ' • 

P.A-B.l'S.H.—A las nueve y media de la 
HoShe,- var iada función cómica. Los popii,. 
lares cloví'ns -comtdiantes Antcn-e-t y -Wál-
t-er; g ran éxito de los ex t raord inar ios có-
mlcos excéntricos CanuUe ( t r í o ) , los salta* 
doras Lena y Will iam, P a u l Leonard coa 
sus perros min ia tu ra s y tod-o-S' los ciow-ns,. 
bufos y excéntricos de la nueva compañía de 
circo de Will iam Pa r i sh . 

BI?NAV:bi.*T..E.—De cinco y media á doce 
}' nr-::d.ia, sección cont inua de c inematógra
fo.—Todos ]-o,s días estre-nc-3. 

P R I N C I P E ALFONSO.—Gran función é e 
cinematógrafo de cinco y m-edia á doce f' 
media, con escogido p r o g r a m a de eslrenoSj, 
en t r e los que figura la sugest iva cinta ."Por-
tai h i j a" . . • 

— — . '—•®- , ' •. 

L.S temperatura 
' o-

A las ocho d e la m a ñ a n a marcó ayer .e l 
Imet ro 10 grados . . ._• -
las doce, 1-6. ' -

A Iss cua t ro ds la t a rde , I S . '. 
Í̂ A t e m p e r a t u r a máxima fué de 28 . 
La mínima, de ocho. ' ' • 
Bl ba rómet ro marcó 6 38 mm. Tiempo .Va

r iable, con tendencia á lluvia. 
IS ÍFRBNTA: PIZ^AR-BO,. 14; 

FÁBRICA DE TEJIDOS DE SEDA Y ORNAMENTOS 
TALLERES EXCLUSIVOS DE BOR-

DIPLOMAS OE HOmR Y ^EDáLLáS K ORO 
'í=~=m Zaragszi 1808 y Vaisncia 1901 = VJ:: 

DADOS EN ORO, SEDAS Y FIGURA D E I G L E S I A 
para Temos, Casullas, Palios Mantos, Túnicas. Estasídaríes, etc., etc 

USTO BURILLO ' o°̂ pA.-iA 
CALLES DE LUIS ¥ I ¥ E S , 5, ENTRESUELO, Y PAZ, W 

*i«u*í, l«i(M>i>elas, LHJIOIIWI *, ca J « « Pl«t«t y »e«A» 

ííaiíictsco-., leíj '» pM» t r a jes t«r-»í.'«s, l i b a s , üs jqacíe* % § ^ \ L t ! . I ^ L * I ^ 4 

= = ESPAÑA = = ( al í te^. fti.. t i v nltiuia« y toilo ' o i p l a t i r o a l ealt-© taTJB« 

3:XPO|-í,lALl05: A LAte iMEKiCAS 

eRüZABA DE LA ENSEMNZa CRISTIANA 
-por DOMJÜAM AGUIRRE Y BARRIO 

Libr-íj •x> :¡:it!K,pea§abie pa ra quieii se preoc \)^ le 
VA imA-at'm lííjoidü ¿c veiita lie osto i fi o ^ u n 

", . Vuido pimío de venta e» Madrid, en ,el 
• 'prno á la •úflesia da tas..O<ihfférmas. 

t 1.1 Di -ílL Lfdto i'c i 

íEL EMPÜMO BE VENTÁSi?"'^'° NORTES 
l-logaaKJs á las familias ei* provincias, qu U^^¿ i ¡ 

• "Madrid, vis,it6a D.aestra Lx,posie--ión de Muco b j un 
j-etos Decwratjv-os. Los hay de todos los "gi s ,̂i, v , 
siísdad de p-rvíeio-s. Si os vais á caaar .uo 1 uc 

: a-nomieiifaj e a aUiajar vussti'aa casas cO'ii io it i li 
•• ¡fjbj-etos ( j u c o s •«fr-3etaao-s, & la base do u n í j l a t i ' « j 
'irrec-Hcebible. "Vodlo y 'Os eoav-eaccréis de es a w J-^u 

', .. . J J E G A M I T O S , SS.—Bucm'tisü, Roym, 20 . 
; .- - Teléi'ojM», 1.942. 

Ancij 10» 1» l e a 
q ie'3;5 1« deÍ0í>f o^ % a» -

' c i a j 

( lacoi i i t i ie /o. 5)», |»>ittftiü 

r 

r« 
li'E-'GITIMAS INGLESAS 

Las úaii-as c''-- dorado permanente. 
eOLCHONES BE MUELLES LEeíTilOS INGLESES 

R í N I L. [_ O 3 
—tLíi¥0£ \ M1'\ \ , 5 — t A>5 1 FONDADA EN 3.854. 

Aoreditidos talleres de! eseuitur 

ns»b Utí-, Ur<iT(3 . i i e i (!• > le carpintería re-
!j»i<"-id Á4l!vid«t' dmio-i ' lid ̂ n ios iT.-dltip'es en-
tUj^o-, aebidu -' " nu lu-^o ^ instruido personal, 

VICEMTE TEI^A, e s c a l t o r . VALENCIA 

lÜílMilSWii 
HillBiM^BlSteSlSi 
OÜINTIN RÜ.IZ DE GAÜNA 

liiiiiliiiMiii»!^ 
S a n B e m a i - d i s i O ) 18 | C a n f i t e r í a J . 

EM EL 

KIOSCO DE "EL DEBATE" 
) JTA 

iJ f lj> d'u ue M^Ki 
. tí o'-cio K'ii sio 

B í" tf p e " el jjddií^ L te-

LA Z Ü E C I D O E A MECÁNICA 
-' Cou .este-H-isarato'«tasca uii-iiiño pue-

• , d e rápidamett-te y ' s i n i g u a l pefíecciun 

Z.urcir - y remendar 
MMB'ÍASj t3A.'í>aETÍNES - ¥ TEJÍIDO 
B E TODAS'. OLitóKS, SEA ALGO-
: : IK)N,.;II:ÍANA, SEBA. O H I L O 

M© debe atar-ei'N-IMíJMA familia. 
• SB. luíítóejo es seiaeillo y de efecto soi'pt.endent<. 

Cada zurcMoTa tnec&iñü'a T» wctnnpañat!,!, de lita 
mstrmxicmeH la-í^^isas p a r » s»t función aitiiciiío 
Se v e s d e l ibre de gas tos previo cavío dp Vlh / 
PEfíiíTAS i>or g i ro pos ta l ó Jinttiiu. No Is.n 

catáioí'-os. 

MAXIM.O "SCHMEIDER 
•p.^sKO E'E G;KA<TÍ:A, Í ÍT , B A K C E L O S \ 

í) c le a> 

' * Ü r . l b C - t O ^ Ü 5 t!^ 

2 í ' - s >, é' 

- j 1" <-»-oi . ^ t i i e „ , 

t - ivj'-'-i/ le j j a U L i J i k 

r> g, 1-* ¡ f i 1 Lib, }n-i ( aiio \ 3f jí,'-' . 
luí- fi t. i't ro jsti dua ' Lajujt Li .^r^'- . 
c ^ / ' 8 J ífe (Wííj*., por u b i ! " u i iu¿ai i . 
t it ttj" t V^ae 11 . . . . 
Lut/< ¡«ciw^njt, ijcí 'Vvi "d '-••y oi 
i ^ cta é'^ n , r o" d >i. tt 
Fi a tij-fr it I i it t i í̂j?(x' tí (xji Ltlu-}, 

l ! Sí yt t- 1 a j-iit' H , ( J H hapUiZa. . 
í i3j b «rte ('„ i i i í l paA c Ititarelo L u c i c 
n » <•' li lii^'l» ' r t í í Ci-ncí \ e ttt fit' 

lili 

hv \^ /'e cnia poi M •̂' > n a f i-^íj-mi! cc 

lÜ!tO 
0(tt> 

!">!•) 

±S) 

jm 
2m 

1,50 
1 3 0 

1 Mi 
1 íf(* 

I (i) 

h jtJíti.a~Oa ' i at-aiit. iO. a 
invar , qt.^ ¡J' I c ^ c i » 
- on hj oDtemtio H giati 
lu&í^iOú. t i c B - j . « 

a., de 1910 
i 1 T"! 18 ae t,-

' i, o SCO * - n j i « 

b 10 tí 0} no 5 
1 a„ ^-i iHw„ 11 
c t/ti-iCxiCia í o & 

i o t a as pv ^0jd3 
Ics^osao J e '•€u« 1 
íu vc dai*i_iO 1 -
o í d i l u t i w j K,í<j' 

1 O^ . 

ub •« e»ta atfii a E l •sel-aj 
'Ct, OA cuiicd "/ g . an pi'eci-
& ' i leaia á--¡ l í ^ r o . ¿li la Bs-

LIIVEA B E BUENOS AÍRElb 
Servicio mensua l , salier-.do de ,iriárcelona el 4, de Maiaga e l 5 y fie Cadíp el 

7, para Santa Cruz de Tenerife , M^ontevideo v Buenos A u e s , tsm-pmKiitfndo «1 
viaje de regreso desde Buenos Ai res -e l d í a 2 j át -Mojitevideo el 1. \ 

- L INEA íiÉ -NEW-YOPJÍ, CUBA ¥ MÉJICO ^ 
Servic io ;mensual , sal iendo, de Gíi iova el 2 i , d t B a i t e l o i a e l 23 , de Mála

ga el 38 y do Ciádiz e! 'áO, para Naw-Yor'k, Hdbaua , 'Veiafruz y Pu-erto Mé
jico. Regreso de VeracruB el 2 7 - y d« H a b a n a el 3fi Jo ^ ada mt><; 

LINEA .'OE CÜBA-ME.fICO 
Servicio menóual , sal iendo de Bilbao el 17, d» Sdatande i <1 19, d« Gi-

jón el 20 y de C o r u ñ a o l - 2 1 , pa ra H a b a n a v Vc-i-aoiiu Salidas de Veraurus 
el 16 y ñ(í H a b a n a el JÍO do cada mes , pa ra <'üiuña y Sdntandí r. 

• LINEA B E ¥E-N.ESSUBLA-.LOLOMBI i. 
Servicio mcns'uai, sal iendo de Barcelona ei 10, e l j l de Valencia, el IS il<> 

iSlálaga, y de Cásd-iz «1 15 de eada m-es; pa ra Las Paimafc, Sania Ciuz de Tene
rife, Santa Cruz do la Pa lma , Pue r to Rico, H a b a n a , P u e r t o Lijuón, Colón, 
Sabanilla, Curaea-o, P u e r t o Cabello,; y La (juayra oo admire pdftetJtí y carga 
coa t r a sbordo para Veraeruz, '.rampico. Puor io Ba i r io r , C i r i a g p n a de Indias , 

i i a raca ibo , . Coro,. Cumaná , C a r ü p a a s , 'rJ"'-iiid8S j p u e r t o , del Pa-fífico. 

i l N E A B E PIL1PIN%!5 
Trece viajes anua les u r r a n e a n d o de Liveipool y bacieiido Uo e-calas á« 

Coi uña, Vigo, Lisboa, Cádisí, Cai lagei ía y Va;ipncid para .„d!ir de B d n e l o n a cada 
cua t ro miércoies, ó sea; 7 Enero , 4 F e b r e r o , 1 Mdjzo, 1 y ¿ís Abril , 2~ Ma \o , 
Ü4 Jun io , 32 Jul io , 19 Agosto, 16 Sep t i embie , 11 OctuBic, l l Nov c m b i e y 9 
Diciembre; para Por t -Sa id , .Suez, Ciólombo, b in^anore , I lo-l lo j Jlai ila Sali
das de Manüa cada cuatro ' -maTtes, ó ,sea: "Jl EniTo, J4 'B'ebrtio, 24 Maiao, 
21 Abril , lí) Mayo, i6 Jiínio, 14 Ju l io , l i Ago'^ío, S íáeptiembie, 6 Oc*u-

ure", 3 'Noviembro y í y . 2 S Dic iembre , para Siasiapoic y dem^c escaUb m-
te rmed ia s oue á ia ida has t a Bar.celona, p iongu i t -nao el viaje p a i a Cá
diz, Lisboa, San tander y Liverpool., Servicio-pe» t i a n s b o r d o pa ra > de los puer
tos do la costa .or-L-e-ntal de África, de la Incl'a, la-ía SuiUcit-^a, China, Jd,pón y 
Austra l ia . 

- — - . • .lilNEA 3>p. FER'NANIkO POO 
Seiviclo mensual , sa l iendo de B a r o o l o n a c í 2, de Vüiieucia «i O, de Alicante 

el 4 y de (^ádiz-el 7, para ^Tánger, Casabl iuc» , Mazío^an, Las PalnidS, San» 
ta Cruz de - T'Snerife, San ta Cruz de ¡a Palmd j pu i t j t de la coi>íd c c i d e ' l -
ía i de África. 

.Regreso dá Foruanfio Poó é'i'3,, hacientí-o lad e&eaia^ de Canar-ab y de ' a Pe-
aíus'.ila indicadas, en (¡1 viaje de ida. - . , 

LINEA .BS-ASlL..Pít:\'fA' 
Servicio mensua l caliendo de Bilbao y San tander el 16; de G-ijón y Coruíia 

ei IS , dft Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Ciádiz el 23 , pa ra R ' o - J a n e i r o , yiuji-
leviceo y tí-uenos' Aires-; e m p r e n d i e n d o el viaje de regreso desde -Buenos Ai
res <yi 10 para Montevideo, Santos, Río Jane i ro , Canar ias , 'L iaboa , Visro, Co-
ruña, Gijóu, San tander y Bilba-o. 

mrfTjlieiteii mu -ho^ ar-

IS |n ̂ ttas i-17 \jaiiud-
p i o p i a ^ paia le-í'ai'-
KlilW C ijí --A t 1-1- [K r-
tif I '! u< -1 

1 Un-'íiob 'Je <(.'!? i 
irsoincibit'- C-5{Í«'IU< 
de ""-U t •- ( 

¡ B a t e r í a coiaplefca, 
5 8 p e s e t a s . 

Uc»s I l<-'t- í'A^. 'hdlñld' 
d b ) L- 4 u i-l -<l- P i l i l o -

Aut ige ia C a s a MA-
Í R I N l i F U . ! .'( Ht 

•̂ r Ha, r ^ i ̂  ¿,ai. Pi 
li ""U o, 

L ^ > ! L ^ ̂  s' Í.C 
t (i ra c' í. 

W / <rtXt di 

t o'i aja 
a r n o u 

U-l - i . 

idciii a e i 

iK'jÜL -K-l I . T¿ L \ I t \ IH 

¡ I J í i U i - i i f ^ - n i i i í a £• 

léitCO-OiSESTIfil f áMTÜASTRALeiCO 

b^ri L eUi»^ "V n {K IUM 
Ü M l c a m e n t e MAHIN. 

Cura, más p ron to y iiMiJor que lüBgún ot'-ü u d i j bn ' i U i a - ele 1 OOíí -n-
-tédás ' l a s ' e n f é r m e d a á e s del e-stómago é jiite-íSnio». H / I I 1 > . , , ,i t ti , , . .<-,,,. 
'3'Oxlsir s iempre la m a r e a reg i s t rada . Venta i_, ariLd í^'-'^^^- i*'J^ " " t t í i U i U i o -
U:Ms y Barqui l lo , VI, Madr iá ' i<-li »i-*l!u-

INDUSTRIA y COMERCIO 
OOMP.'SSÍ-i ANÓNIMA DOMÍC'IL'LiDA EN Blt-BAO 

Capitals 25,II§0J0CI de pesetas. 
^ á fc> r ( c a ® ® r» ' . 

- ViZ-CATA. (üaaiío, L-«el-iaaa, E i c r r i e í a v Guturri 'bav). OVÍRDO fLa M'tniora) 
M A D E I D , SEVILLA (El Enipalrae) , CARTAGENA; BARCELONA.-f'Ba'ial.^nai' 

. l A I A G - A , C A C E B l S C A M e a - M o r c t i y ' Ú S B O A t T r a f a r h ú ' : . .- ' ' 

L af ^ J 1 t ^ 

£ « j . 1 > f 

^ Ü' I j <u j 

I ti ' k' f a 
I t < tlf 1 

• n 
1 . 1 , • 

L í a J i 

/ j f- j c t / j c 

<i L ' i 
Of iua i 5 

I e.»ci' „ 
h ' II l 

o e 
b' í ir u í I 
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. / J : 
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1 ( 

^i a 
L I 

1' í i ; Li r s (ia 

. b W í -

^i os u»-

f i» ! > ' - ' . 

tt ^jcr I ' J O 

JI """osa . , 

VJZ oatí„ 

U^i " j l l 

t f)u ert 

^'fí h ci o Aj t 

1í«! 

0,73 

< • > - / -

t i - - i 

1 _-

O'i) 

'ino 
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0 ,3 ) 

b* ía ' iL taa á 
Ufa ^tnOJ^a SI di-

1 3 I S S - t u 
sew n oe lo i.ji'iao» 

^ - /• ' ^ - ^ i ^ ^ l ^ANUNCIOS BREVES Y ECONÓMICOS 
f- ' '» 1 - " ^ ' 81 üe j t t ro (le es ta Seecit»n publica r emos anuncios cuya extensión no 8©» 

• \^^ 'j,_ ̂  ' V * / .„ ^ " 5 ' 'i »'̂  stiperioi á Í50 {iaiabras. Su precio es el de 5 cént imos pe r pa labra . 
^ , ' ! " ' \ ' " ' ' ' * í ' i -* ' / í \ "< 'V»""' '^^-'^ *-'*'•*' '''C*^*''*'!' tenflrá cabida la Bolsa del Traba jo , qii© se rá g r a -

£ • j , . ^ ' f ,̂ ^ N-V̂ jíí "» " ,'¿^ t i i i ía p a r a las d e m a n d a s de t r a b a j o sí los ananc ios n o son de vn&^ il« 

^{¿^¿^ 
Dí-nif ta üu 1" r 'i 1' J «n l o s p a g o . : ; i cc.-f ir . ; 

' t «tua t i .f ^t„^m¿s,a3<lQ uo üíi cerUíl'.ado d i 
«11 '-- 'a J c ^t-'i 

Da iías,e UílW K K L O J L B I A i>E PAIJiS, 
Í Ü E N C V K F t l L S« •^ l iB i i lD 

A p i i t a u j a j t J i t t ó o " 
^í *n j J i 1 el t í c c ¿ ua auEJ£5ito de 1,.50 

I ^í^. feítiín-Si-r 

ü e a t r o de es ta Sección publ icaremos anuncios cuya extensión no 8©» 
stiperioi á Í50 {iaiabras. Su precio es el de 5 cént imos pe r pa labra 
Efi e s ta Sección tentfrá cabida la Bolsa del Traba jo , que se rá g r a 
t u i t a p a r a las domandas de t r a b a j o sí los ananc ios n o son de va&ií d» 
10 palabras , pagando eada dos palabi 'as que «xcedan de «ate n ú m e r o 
5 céiitimos, s iempre que ¡os mismos in te resados den pe r soaa lmen te la 

orden de pubüeid id en e&tj AdininJstraciÓH. 

t í \KBOVEs> lu 11 ' d i ,= J '»KOJ-KSOK 
j u t i a u t a toK, ' < xportd'''' 
i pie- 10^ de mu \ Depü^i-
tu rte mattíiittb pu ra - pal a 
abon j s de «-iqucza g a i a a -
t 'zad^ s a n ' a Clara, i b 
Zarooia 

PARA EL CULTO 
IM.4GENES, Pases , Be

lenes, c ampanas ; pídanse 
catál-og'os, Secundino Ca 
sas: Riera de San J-tiaii 
Vé, segundo. BaroL-lo-na, 

PAKA l íLLAOs. Í 1 ¡ " P 1 -i 
feO-^ -i s F I L t ' s C M HOl 

I' Cr roraíeiida a»' JTÍ,,I ca-
(io A p a . í " d o ÍT Í V 1i!í' 

)%tí 

I i "'t " ' 
r i_ j _ li - til, L 

c >« * j - bt . ct I -

P íU» J Htif i_,»o" 

- ^ i % S t i i I t ' i ' -

Ma^ 

\ L 

iififiJiiiiiri' 
k ^ i . \ C L l CATÓLICA DE 

I'U'BLÍCÍDAB 

P R O P I E T A R I O ; 
*«« IsastiáH Borreg-ríero 

Sacr is tán . 
Gra t i s -facii¡í.a 

p tores , proles o r e a 
. *- t'trij-es, doncellas, ni-

FABRICA de campana-
y relujes públicütj d« l e 
Hijos de Ignacio Monia 
Por t a l de Crbina , 2, V. 
tor ia . 

VINOS y vermouths . ex-
pór tause a todos los paí
ses. Mavuer, Flá y Sugra-
fK2¿, R«us (Tarrago-fla). 

WfOMOVSLlSTAs» A ' -
c('•orio-4 I uarai loa ga i a -
í, o o c tJau L<i -liiOi Al-
Vái ( c oe baPiia, a 

E L R E y de los cboco-
iat-e-s. fabricado por la ca
sa ''Ad-olfo García" , Osor-

eacnieras y c r i a d o s l u o (Pale t ic ia) . Exp-orta-
de todas ciases. i ̂ ióu a provincias. 

ILGT STO PIGUEROA, U ' 

íJto5í,.a 
ici edi tado, &c o+rete pa ra 
'^iti-oiies bachi l lo idto , en-
s"Tianza especial i<'] l i i -u , 
San "Vidrios, 22 pj 'nc ipa ' 

ua i ' r ug ía , buen,t > ondu i -
ta, úi ̂ ea coiowij-icri l a -
to i tud iau M a i i i u i % Ur« 
quijo, 40, bajo 

OPKECESE pafa aoam-
pañar oeñora O beñorj'flj,. 
Sierpe & 

t \ r \ S O T>E MISERIA 
Se ba ute Hi laJo en es

ta Redacción una iufelisí 
m a d r e da 4os n iña s de 
corta «dad, .que se halla 
eu ia ul t ima misor-ia, por 
no t t j ier re-curs<-i« para po
der buscar a lbergue donde 
pasar las noches, viéndo
se; obl igada á pasar varios 
días sin com»r. Kil mar ido J O V E N buenos infor-
de-ia pobre mujer se hallai™'=!^' ofrécese o rdenanza . 

J O V E N ' diez y t iue\« 
años, emi)leado en in ia i i -
ter io , buena le t ra , se ofT<' . 
ce horas t a rde , para, oflei-
na. Referencias inmciora -
bles. Razón : L.uisii F r-
nanda , 25 , 3." izquierda. 

j\«adríd. 

Ll i i l c líO "Te -^10 . . . . 0,10 
Todo pt,cli<'o d» •bci * di-" I a» ompañado de - « im-

poití . í e s c e i a t i t a d o 0,<iO vaás. 

ARTÍCULOS DE TAPICERÍA 
G t ' o \j ájÁ^'^i^ *pi t i L-tX Cí-& campo. 
Calíallero e e Gip» la. 22 TELBFOXO -4.83-7. 

A los propasandistas sociales 
Rteomeui-^ '^ ^̂» 1 u ii iximj ^ i i i in t i tu lado Pa-i-it fon-
íia y d i u ^ ' i If s s ' n u i t a ' o » aí jn^oias, escrito por el 
ex crjm i Í " ^ - > y o p a t anc, . . ia ' J u a n l ' r auc i s -o Co-

VINOS, cognac, ojén, 
ron, con medal las de oro. 
Adolfo de T'On-es é hijo. 
'Málaga. 

enfermo en e! hospital . 
Lo hacemos pübli-co pa

ra -q-a<-> las personas -cari
ta t ivas puedan hacer una 
•obra de caridad. 

{Í.RAN sur t ido en baños, I '^'^ donat ivos en esta 
lavabos, vaterclosets, ' ea-l Redacción; 
leutadorea, etc., «te. Tu
berías para conducción de 
agua. Kxportsción á pro-
'/iu-cias. Laconia He rma

n e a , - - « O a P E s E r - i . 5 . ea l a . a del autor , Caiiaiiwol ' ' ' • '^-. ^^'^=" ^^ ' ^ ^ '^"*^^' 
de Gr-a"!a. 24, . segundo, y ea el kiosco da El Debaíe. j '**' Barcelona. j , ioVEN, bacíii'U-er y con : 

i t ador merc-aníi!, desearla 
€i»í!leo en oficina. Banco 

B:o|sa del traliajo 

MEGESITáM TRABAIfc 

Á c i d o s y p r o d u c t o s q u í m i c o s . 
Super fosfa lcs d e cal, i|í - Glieeri-nas.-
Snpeííoisfaíos de .huesos, 
Hi-ií's.to d e sesa . 
tíate d e potíAsa. 
Sa í í a to d e amo'aíaco, 
Síílfaí© á e s o s a . 

Acido ní t r ico. 
Acido sui-fúrica eo .ment8 . 
Acido sulfúrico anh idro . . 
Acido c ior íudr ico . 

W-

La «Unión de .Damas Españolas» ha publicado eu un fulieto La eloüueiiEí.si'íria 
conferencia pronunciada por el insigne orador D. Juan Vázciuez de Mella en la 
Academia de Jimsrjí'udeneia. 

La conferencia ha sido ampliada por su autor en la parte referente á la Trini-
dad y en la nota final y cita relativa á la persona de Ferrer Gruardia. 

Este interesante folleto se halla de venta en el kiosco de EL DEB.ITE (eaiie de Alca
lá, frente á la iglesia de C-alatravas); eíprecio es el de 1,25 pesetas. 

G R A N fundición de^ 
i campanas y fábrica de'-re-¡ 
i iüjes ds torre,- Espe-tíiali-• 
¡dad en - yug-og ni*íálic-üB,i 
• con pa ten te de invención. I 

Casa fundada en 1824. ' 
. F a u s t i n o M--ar-ga Zulueta . : 

<Q*¡ Vitoria. I 

V j M.AQ17ÍNAS de escribir; 
8^1 ' ' u r a n i a " . La más perfec-
^5,1 ta , sólida en construcción 

ó Secretaría par t icular . In-
mejorahies inforniés y ga . 
rant ías . Bizarro, 12 , 1." 

- .SESOi lA, buenos iafor 
mes, se ofrece compañía i 
díreceión en casa católica 
Costanilla Desamparados 
3, bajo derecha. 

reparti-dor, comercio. Pi-
•jarro, 14. Por te r í a . (íi28> 

FABRICA de raosaieoa 
hidrául icos. La Fabr i l Ma
lagueña, de José HiJaljíJ» 
.Espiídosa. Lar ios , V¿, i l i -
la^a. 

S I N D I C A T O DB L \ ' 
INMACULADA. — Be ÁM 
sin t r aba jo modis tas , eos 
tu re ra s en blanco, pl»i \ - ' 
chadoras , ísombrereías, «•-
cétera. 

También desean <'x>loeai-< 
ción profesoras y .-cnoñ-. 
Las de cosmpañía. 

Los avisoB al Sindiíaífl. 
3an B-ernardo, . 7, princi-
.la!, ó á casa de la secr r -
"aria, señor i ta María d t 
Bcharr i , J o a n de Mena, Iri 

PEINA.DOR-A. , v iada 
Sencilla en mecanismo. ¡ cargada de familia, o-tre-

L . 3 b o r 3 t o r i o s 
papa ei anáfisis gyaíislto y complet® de los "terrenos y deterntlna-

cióa de tes iE®Joyes als®si®s. fMADFID, ¥ILLAMÜE¥A, aúsB. 11,) 

-::S©r¥icio' agroiióiiiko' ^ ^ S ^ ^ S ^ a t í ^ 
E : x ; c m o . S r . D . L,'-JÍ3 G r a n c d e a s o , 

AVISO Í M P O K T A K l ' E . - P í d a s e ' a la t-ociedad l a ' Guía" práct ica y a r a «acar 
las luues í ras d-2 las U t r r a s , á lísi de que tíe p u e d a de t e i iü ina r cuái es el abono 
conven iea te . 

Lo« pedidos iekrág dirigirse á MÁDRÍi), VILIANIIVA, t!, é ai dOTSicilio seeia!. 
D i r e c c i ó n t e l e g r á f i c a s GEIMCO 

^ 

jAcción- Social Católica. 

:N"O comprar o t r a sin an tes 
7'br la "tJ-rania", prefer i 
ble a todas . Agente .gene
ra l : J. Revira . Barcelona. 

ce sus servicios, p a r a áa ; 
pan a sus hijos. Ceferinr 
Enéhe. Trafa lgar , n'dme 
ro 15, bajo. 

PORTLAND " R e z ó l a " , 
marca Ancora, Ga ran t i za - , , 
mos la super ior 'calidad. ' L ^ ! ! * ° 3 ' i l ' ^ . I F f ™ " ? , ^ ^ 9 

SACERiM>TE g r a d ú a 
do, i! "i mueha práctica, da 

¡Orí jaiaeiüiies é iudi^aeio-
;;!ie.s püi'a la foriuacióii de 
; S i n d i c a t o s . . A g r í c o l a s . 

Eí ag'i'kriilttóf .y el a 'brero 
eti oi SlrKiic-ate Agricoía. 

A.ijfuaaa inst i 'hoeiones pz-
ra uti l izar sus-vcntaias . -

proriinciaáa en la Semana 

:: Sacia! de Pamplona:: 

POR DON ANTONIO MONEDERO MARTIN 
A P E R J C Í / I O E DE D E E S A S Ó?AUSKeí.i) 

PRECiOs ©,2S 

Dé venta cu el kioseo de EL DEBATE 

por el reverendo padre 

FR. PEDRO 6ERARD 
De ves»ta ea el kios
co de EL DEBATE kmm mía psseta 

-recios - en competencia, 
lijo.s de J. M. Reao-la, ,Sau 
3eba.stián. 

CORREOS, 78;.! plazas, 
. icatiemia iiiud<i^lo. .tí o 1 sa , 
12, Inier t tos , 6U pesetas . 
3xíeni.-os, V<. 

liii-ú, agua rd ien te s > licü-
-es. IJUÍB C . Cordón J c -
•Qz de la. Frontj tra. 

VINOS . finos de lod;ifc 
clases de R. Í»ópez de t-lc 

linda tubüfianza a üomí 
cilio. Razón, Príin-ipe, 7, 
principa!. 

SfíS- onA buena edad 
du«tia tu-rvir de doncella 
en easa de pocu familia 
O fííicí j 'dote. -íorge J u a n , 
ntiui. í , p.íiiadevia, Safor-
rnaií) 

jLA rMd'^aAi--'-Boeücia m aj»siiiCios.-̂ -<,.?ii-in(-n 
r-edia 

y.J Rit>i8. 

hfiíSOKl'i.'l joven y for-
jmal, du.iea coloeaciÓB eoa 

.|.-.efiora sola ó senor i t» qii-e 
; I viaje por el o-'cí r an je ro ó 
-Ipase uiiiBd üt-mpo. Conde 

Craips,í!:-a. PÍ"'Ü 4 o Araüi'ii, 13, 'juftrto 

E O J L O Í Í K - A F O . Ayudan- ' 
-e de galer ía , eono<;H;nd<» 
.odo en general , y l i a h v n -
io es tado en casa .-eiii y 
'ormal , s-e ofrece. '¡JEcri-
)id: Lis ta de Ckírreos, « t - ' 
dula núm. 9.774. 

S E S ' O B A po.rtiigue.e;. 
católica y Joven, •o-'rét. fahe 
para dama de csomnañía 
a m a de gobierno, pa ra tif -
aos ó costura . .Ilíscríbir 
-María Osorio, San ^lar-
f'os, ao, cuarto^ izquierdíi 

FKOPESOR piácl H-Ü eiT 
a enseñanza en Coiegio,» 

.ier*ditados,; se o f r e ' e ua-
a lecciones de l bachi!lo'«i-

xj en Golegioá 6 á d-inii<'-
lio. Rfts'ón, en es ta AdmJ-
nisí ración. 

VACANTE la pla'/a do 
í r a « r l b t á n - o r s a n i s 1 a de 
Brea, ( M a d r i d í , dotads 
con oO'J pebetas anuales "» 
los ílei'eclioi. DiríisiM ê la^ 
.^.jjitgjt-n,^ , •l,|l,,yrfj,{,,l,[,ait-
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